

आजाद सिपाही

कपिल देव ने कहा :
क्रिकेटर्स को पैसों का
घमंड, सीनियर्सों की
सलाह नहीं लेते, इसलिए
गलतियां दोहरा रहे



FLORENCE
Group of Institutions
(A Unit of : Haji Abdur Razaque
Educational Society)
Irba, Ranchi-835219 (Jharkhand)

Admission
OPEN
2023-24

PLACEMENT
Assistance
Scholarship
Facility
Available

NURSING
BSC NIM
BSCS (DIP) BSC
POST BSC (B.S.C. 3-YR) OPTHALMIC
BASIC (B.S.C./M.S.C. ASST. OF ASSISTANT
D-PRIN

Separate Hostel For Boys And Girls
M: 9031231082, 7903999411, 6205145470
E-mail : fisirba@gmail.com
Website : www.florenceinstitira.com

न्यूज रीलस

पाकिस्तान में आतंकी हमले में 35 लोगों की मौत

पेशावर। पाकिस्तान के खैबर पख्तूनख्वा राज्य के बाजोर में रविवार को एक राजनीतिक रैली के दौरान विस्फोट हुआ। पुलिस ने इसे आतंकी हमला बताया है। घमाके में 35 लोगों की मौत हुई और 80 लोग घायल हैं। घटना बाजोर की खार तहसील की है। यहां सत्तारूढ़ गठबंधन में शामिल जमीयत उलेमा इस्लाम फजल की रैली चल रही थी। रैली को बरिष्ठ नेता हाफिज हमदुल्लाह संबोधित करने वाले थे, लेकिन वह किसी वजह से यहां पहुंच नहीं सके। बाद में मीडिया से बातचीत में उन्होंने कहा कि हमारे 35 कार्यकर्ता इस घमाके में मारे गये हैं।

इसरो ने सिंगापुर के सात उपग्रह प्रक्षेपित किये

श्रीहरिकोटा। भारतीय अंतरिक्ष अनुसंधान संगठन (इसरो) के श्रीहरिकोटा अंतरिक्ष केंद्र से सिंगापुर के सात उपग्रहों को रविवार सुबह साढ़े छह बजे प्रक्षेपित किया गया। यह प्रक्षेपण 44.4 मीटर लंबे पीएसएलवी-सी 56 रॉकेट से किया गया है। इसरो ने बताया कि लिफ्ट ऑफ के 23 मिनट बाद प्राथमिक उपग्रह अलग हो गया। इसके बाद बाकी छह उपग्रह भी अलग हो गये और सभी अपनी कक्षा में पहुंच गये।

वायुसेना ने लड़ाकू विमान तेजस को कश्मीर भेजा

श्रीनगर। भारतीय वायुसेना ने जम्मू-कश्मीर के अवंतीपोरा एयरबेस पर हल्के लड़ाकू विमान तेजस एमके-1 को तैनात किया है। सेना का कहना है कि उसके पायलट घाटी में उड़ान का अनुभव ले रहे हैं। कश्मीर पड़ोसी देशों, चीन और पाकिस्तान के लिहाज से संवेदनशील है। तेजस एमके-1 मल्टीरोल हल्का लड़ाकू विमान है, जो वायुसेना को कश्मीर के जंगल और पहाड़ी इलाकों में और मजबूत करेगा। भारतीय वायुसेना के पास मौजूदा वक्त में 31 तेजस विमान हैं।

बुद्धदेव भट्टाचार्य की हालत नाजुक

कोलकाता। पश्चिम बंगाल के पूर्व मुख्यमंत्री बुद्धदेव भट्टाचार्य (79) वेंटिलेटर पर हैं। शनिवार को उन्हें सांस लेने में दिक्कत हुई थी। इसके बाद उनके अस्पताल में भर्ती कराया गया था। उनकी हालत गंभीर, लेकिन स्थिर है। रविवार को अस्पताल के डॉक्टर ने बताया कि उनके खून में ऑक्सीजन की कमी थी, जिसमें अब सुधार हुआ है। ब्लड प्रेशर भी सही है। उन पर इलाज का असर हो रहा है, लेकिन अभी वह खतरों से बाहर नहीं हैं। डॉक्टर की टीम रात भर उन पर नजर बनाये हुए थी।

‘मन की बात’ का 103वां एपिसोड संपन्न शहीदों के सम्मान में ‘मेरी माटी मेरा देश’ अभियान चलेगा: मोदी

● इस साल भी हर घर तिरंगा फहराने को कहा

आजाद सिपाही संवाददाता

नयी दिल्ली। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने रविवार को ‘मन की बात’ कार्यक्रम के जरिये देशवासियों से बात की। यह इस बेहद लोकप्रिय कार्यक्रम का 103वां एपिसोड था। कार्यक्रम में पीएम मोदी ने शहीदों के सम्मान में ‘मेरी माटी मेरा देश’ अभियान चलाने की घोषणा की। उन्होंने कहा कि आज देश में अमृत महोत्सव की गुंज है। 15 अगस्त पास ही है। शहीद वीर-वीरंगनाओं को सम्मान देने के लिए ‘मेरी माटी मेरा देश’ अभियान शुरू होगा। इसके तहत देश भर में हमारे शहीदों की याद में अनेक कार्यक्रम आयोजित किये जायेंगे। इन विभूतियों की याद में देश की लाखों ग्राम पंचायतों में विशेष शिलालेख भी स्थापित किये जायेंगे। प्रधानमंत्री ने कहा कि पिछले साल स्वतंत्रता दिवस के अवसर पर ‘हर घर तिरंगा अभियान’ के लिए जैसे पूरा देश



एक साथ आया था। वैसे ही हमें इस बार भी फिर से हर घर तिरंगा फहराना है और इस परंपरा को लगातार आगे बढ़ाना है। प्रधानमंत्री ने कहा कि इस अभियान के तहत देश-भर में ‘अमृत कलश यात्रा’ भी निकाली जायेगी। देश के गांव-गांव से, कोने-कोने से साढ़े सात हजार कलशों में मिट्टी लेकर ये यात्राएं देश की राजधानी दिल्ली पहुंचेंगी। ये यात्राएं अपने साथ देश के अलग-अलग हिस्सों से पौधे लेकर भी आवेंगी। साढ़े सात हजार कलशों में आयी मिट्टी और पौधों से नेशनल वॉर मेमोरियल के पास अमृत वाटिका बनायी जायेगी।

सावन का मतलब ही आनंद और उल्लास है

पीएम ने कहा कि इस समय सावन का महीना चल रहा है। महादेव की आराधना के साथ सावन हरियाली और खुशहाली से जुड़ा होता है। इसका बहुत महत्व रहा है। सावन के झूलें, सावन की मेहंदी, सावन के उत्सव। सावन

का मतलब ही आनंद और उल्लास है। इस आस्था और परंपराओं का एक पक्ष और भी है। ये हमें गतिशील बनाते हैं। शिव आराधना के लिए कितने ही भक्त कावड़ यात्रा पर निकलते हैं। 12 ज्योतिर्लिंगों पर भी श्रद्धालु पहुंच रहे हैं। बनारस पहुंचने वाले लोगों की संख्या रिकॉर्ड तोड़ रही है। हर साल वहां 10 करोड़ से ज्यादा पर्यटक पहुंच रहे हैं। अयोध्या, मथुरा और उज्जैन पहुंचने वालों की संख्या भी बढ़ रही है।

प्रधानमंत्री मोदी ने कहा कि अभी 50 हजार से ज्यादा अमृत सरोवर बनाने का काम चल रहा है। देशवासी पूरी जागरूकता और जिम्मेदारी के साथ जल संरक्षण के लिए प्रयास कर रहे हैं। उत्तर प्रदेश में एक दिन में 30 करोड़ पौधे लगाने का रिकॉर्ड बनाया गया है। राज्य सरकार ने अभियान की शुरुआत की और लोगों ने इसे पूरा किया। ऐसे प्रयास जनभागीदारी के साथ जन जागरण के बड़े उदाहरण हैं। हम सब भी पौधे लगाने और पानी बचाने के प्रयासों का हिस्सा बनें।

आज इडी के सामने पेश होंगे विष्णु अग्रवाल पूजा-पाठ का हवाला दे मांगा था समय

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। रांची जमीन घोटाला मामले में पूछताछ के लिए कारोबारी विष्णु अग्रवाल 31 जुलाई को इडी के सामने पेश होंगे। इडी ने तीसरी बार समन जारी करते हुए उन्हें हाजिर होने को कहा है। उन्हें पिछली बार 26 जुलाई को इडी के हिन् क्षेत्रीय कार्यालय जाना था, लेकिन पूजा-पाठ का हवाला देते हुए उन्होंने मेल कर समय मांगा था। 26 जुलाई को ही इडी ने नोटिस जारी कर दिया था। इडी की ओर से जारी समन में उन्हें 31 जुलाई को 11 बजे तक इडी के क्षेत्रीय कार्यालय हिन् पहुंचने को कहा गया है।

पिछली बार नहीं हुए थे हाजिर : कारोबारी विष्णु अग्रवाल को इससे पहले 17 जुलाई को इडी ने पूछताछ के लिए बुलाया था, लेकिन वह हाजिर नहीं हुए। उन्होंने स्वास्थ्य कारणों का हवाला देते हुए इडी से तीन सप्ताह का वक्त मांगा था, पर जांच एजेंसी ने उन्हें ज्यादा वक्त नहीं दिया। उन्हें फिर 26 जुलाई को बुलाया गया। उस दिन भी वह इडी के समक्ष उपस्थित नहीं हुए।



गिरफ्तारी की लटक रही तलवार

लगातार नोटिस के बाद भी प्रवर्तन निदेशालय के अधिकारियों के सामने हाजिर नहीं होने से विष्णु अग्रवाल को परेशानी हो सकती है। बताया जा रहा है कि उनके खिलाफ कई सबूत हैं। यही वजह है कि विष्णु अग्रवाल इडी के सवालियों के जवाब देने से बच रहे हैं। 31 जुलाई को पूछताछ के बाद उन्हें गिरफ्तार किया जा सकता है।

अफसर खान की गिरफ्तारी के बाद खुली पोल

गौरतलब हो कि जमीन से जुड़े मामले को लेकर खुलासा तब हुआ, जब रांची के अफसर अली को इडी ने गिरफ्तार किया।

इससे पहले साल 2022 के चार नवंबर को जमीन घोटाले में विष्णु अग्रवाल के कई ठिकानों पर इडी ने छापेमारी की थी। बाद में तीन बार विष्णु अग्रवाल को पूछताछ के लिए समन भेजा गया। जमीन के तमाम मामलों के साथ चेसायर होम रोड की जमीन की खरीद में उनका नाम सामने आया था। वहीं पुगडू में 9।30 एकड़ खास महल जमीन की खरीद में भी फर्जीवाड़े की बात सामने आयी थी।

कौन हैं विष्णु अग्रवाल

कारोबारी विष्णु अग्रवाल मूल रूप से पुरलिया के रहने वाले हैं। रांची में कई सालों से रह रहे हैं। रांची के सर्कुलर रोड का चर्चित न्यूक्लियस मॉल इन्हीं का है। न्यूक्लियस मॉल का फेज टू कंफि रोड चांदनी चौक में है। वह भी इन्हीं का है। वह रांची में पांच सौ करोड़ रुपये से ज्यादा के जमीन के मालिक हैं। बताया जाता है कि कई मंत्रियों और विधायकों से विष्णु अग्रवाल के अच्छे संबंध हैं। विष्णु अग्रवाल के संपर्क में कई आइएएस-आइपीएस अधिकारी भी हैं।

पेटरवार मुहूर्तम जुलूस हादसे की जांच के आदेश

● सीएम के निर्देश पर मृतकों के परिजनों को दो-दो लाख रुपये का मुआवजा मिला

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची/पेटरवार। बोकारो जिले पेटरवार प्रखंड के खेतको गांव शनिवार को मुहूर्तम के जुलूस के दौरान हुए हादसे की जांच के आदेश दिये गये हैं। गृह और ऊर्जा विभाग के अपर मुख्य सचिव सह

ऊर्जा विकास निगम के सीएमडी अविनाश कुमार ने हादसे की जानकारी लेने के बाद यह आदेश दिया। उन्होंने सभी जीएम को कहा है कि जब भी इस तरह का जुलूस निकले, तो विशेष एहतियात बरतें। सीएमडी ने बताया कि बोकारो में बिना पूर्व सूचना के ही जुलूस निकाला गया था। उस दौरान बिजली चालू थी, जिससे यह दुर्भाग्यपूर्ण घटना हुई। सीएमडी ने कहा कि बोकारो समेत तमाम

पदाधिकारियों को दुर्घटना की समीक्षा करने का कहा गया है। **विधायक अनुप सिंह ने परिजनों को सौंपा गया चेक :** इस बीच मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन के निर्देश पर मृतकों के परिजनों को दो-दो लाख रुपये और घायलों को एक-एक लाख रुपये का चेक बेरमो विधायक कुमार जयमंगल उर्फ अनुप सिंह द्वारा सौंपा गया। सीएम ने हादसे पर गहरा शोक जताते हुए संवेदना प्रकट की थी।

श्री गणपति आयुर्वेद भवन

अपर बाजार, रांची
मो. 9431115710

Piddhi Ayurveda

Kabz Bye Powder
100g
Natural Ayurvedic Laxative
For the Constipation Free Morning

GAJA KESRI PAIN OIL
An Ayurvedic Medicine™
AYURVEDIC PAIN KILLER LUBRICANT OIL

श्री गणपति आयुर्वेद औषधालय
गांधी चौक, अपर बाजार, रांची, मो. 9386366243

संदेश

वर्तमान में हम सभी वन एवं वृक्ष की आवश्यकता एवं महत्ता से अनभिज्ञ नहीं हैं। वन एवं वृक्ष हमें प्रत्यक्ष रूप से ऑक्सीजन, आयुर्वेदिक औषधियाँ, फल, फूल, काष्ठ, लाह आदि प्रदान करते हुए अप्रत्यक्ष रूप से भू एवं जल-संरक्षण, जैव-विविधता संरक्षण के साथ-साथ पारिस्थितिकी संतुलन बनाये रखने में सहायता प्रदान करता है। आज पृथ्वी पर घटती, हरियाली, बढ़ते मरुस्थलीकरण, पारिस्थितिकी-तंत्र का हास, जल एवं वायु-प्रदूषण, ग्लोबल-वार्मिंग तथा अनियमित जलवायु-परिवर्तन का कारण बन रहा है।

हम झारखंडवासियों को गर्व है कि हमें प्राकृतिक रूप से जल, जंगल तथा जमीन के रूप में प्रचूर संपदा मिली हुई है। हमारे प्रयास से वनों के क्षेत्रफल एवं गुणवत्ता में वृद्धि हुई है, परंतु वह अभी संतोषजनक नहीं है। हमें वृहद् रूप से वृक्षारोपण करते हुए पर्यावरण के संरक्षण, पारिस्थितिकी-तंत्र के असंतुलन, जल एवं वायु-प्रदूषण, ग्लोबल-वार्मिंग आदि पर नियंत्रण प्राप्त करने हेतु सार्थक प्रयास जारी रखना है।

अनुरोध है कि हम संकल्प लें कि इस वर्ष ऋतु में, हम सभी झारखंडवासी कम से कम दो वृक्ष लगायेंगे तथा भविष्य में इसकी देख-भाल करते हुए सुरक्षा प्रदान कर पूर्ण वृक्ष के रूप में विकसित करते हुए सामने उपस्थित कठिनाईयों को दूर करने में अपना बहुमूल्य सहयोग प्रदान करेंगे।

श्री रविन्द्र नाथ महतो
माननीय अध्यक्ष, विधानसभा
झारखंड

जोहार !
जय झारखंड

वन, पर्यावरण एवं जलवायु परिवर्तन विभाग, झारखंड सरकार

P.R. 303579 (Forest, Environment and Climate Changes) 23-24



भाजपा की नयी टीम में दिखी 'मिशन 2024' साधने की झलक

सांगठनिक तौर पर पार्टी को अधिक गतिशील बनाने की हुई है कवायद

मध्यप्रदेश-राजस्थान समेत चार चुनावी राज्यों को दी गयी है खासी तरजीह

पहली बार दो मुस्लिमों को जगह देकर पार्टी का चेहरा बदलने की कोशिश

साल 2024 की आहट के साथ आम चुनावों की हलचल भी बढ़ती जा रही है। लोकसभा चुनावों का रण सजने लगा है और इस चुनावी कुरुक्षेत्र में घेराबंदी की कवायद तेज हो गयी है। पक्ष-विपक्ष दोनों ही लगातार अपना कुनबा बढ़ा रहे हैं। अपनी ताकत बढ़ाने का दावा कर रहे हैं और लोकसभा चुनाव में जीत का दम भी भर रहे हैं। इसी दावेदारी के बीच बीजेपी अध्यक्ष जेपी नड्डा ने अपनी टीम की घोषणा कर दी है, जिसमें 13 उपाध्यक्ष और आठ महामंत्री बनाये गये हैं। भाजपा की इस नयी टीम में शक्ति का संतुलन भी है और

विपक्षी एकता के दावे की काट के तौर पर भी देखा जा रहा है। 38 नेताओं की इस टीम के जरिये जीत के सारे समीकरणों को साधने की कोशिश की गयी है। लेकिन इस सूची में भाजपा ने सबसे बड़ा दांव मुस्लिम चेहरे को लेकर खेला है, जो विरोधियों के

आजाद सिपाही विशेष

विधानसभा चुनाव होने वाले हैं। राजस्थान, मध्यप्रदेश, छत्तीसगढ़

लिए चौंकाने वाला तो है ही, साथ ही विरोधियों की चिंता बढ़ाने वाला भी है। नड्डा की नयी टीम में यूपी का दबदबा दिखायी देता है, लेकिन नजर उन राज्यों पर भी है, जहां हाल में

और तेलंगाना को नयी टीम में खासी तरजीह दी गयी है। भाजपा की कोशिश यही है कि राज्यवार स्थानीय नेताओं का कद बढ़ाकर उनके अनुभवों का पूरा इस्तेमाल किया जाये और विपक्षी एकता की चुनौती को मजबूती से जवाब दिया जाये। भाजपा की नयी टीम में उन सभी समीकरणों को साधने की कोशिश दिख रही है, जो लगातार तीसरी बार उसकी जीत में मददगार हो सकते हैं। जेपी नड्डा की नयी टीम के विभिन्न पहलुओं को सामने ला रहे हैं आजाद सिपाही के विशेष संवाददाता राकेश सिंह।



राकेश सिंह

एक राष्ट्रीय महामंत्री (संगठन), एक राष्ट्रीय सह-संगठन महामंत्री, एक कोषाध्यक्ष, एक सह-कोषाध्यक्ष और 13 राष्ट्रीय सचिव के नामों की घोषणा की गयी है।

चुनावी राज्यों को अहमियत

भाजपा की नयी टीम में चुनावी राज्यों के नेताओं को अहमियत मिली है। मध्यप्रदेश से कैलाश विजयवर्गीय, सौदान सिंह और ओमप्रकाश धुर्वे को मौका मिला है। विदिशा के रहने वाले भाजपा के वरिष्ठ नेता सौदान सिंह को भी फिर से राष्ट्रीय उपाध्यक्ष बनाया गया है। सौदान सिंह पहले भोपाल संभाग के संगठन महामंत्री रह चुके हैं। उनको राष्ट्रीय सह संगठन महामंत्री बनाकर छत्तीसगढ़ का प्रभार दिया गया था। उनके पास लंबे समय तक छत्तीसगढ़ की जिम्मेदारी रही। पिछली बार राष्ट्रीय टीम में उनको उपाध्यक्ष बनाया गया था। उनको उसी पद पर कायम रखा गया है। कहा जाता है कि वह नड्डा के भरोसेमंद नेताओं में हैं। आरएसएस से जुड़े होने के कारण उनका देश के कई राज्यों में संगठन के कार्यों का अनुभव है। मध्य प्रदेश के पूर्व विधायक ओमप्रकाश धुर्वे भी राष्ट्रीय सचिव पद पर बरकरार हैं। एक अन्य चुनावी राज्य राजस्थान से पूर्व मुख्यमंत्री वसुंधरा राजे, सुनील बंसल और डॉ अल्का गुर्जर को नयी टीम में शामिल किया गया है। पूर्व सीएम वसुंधरा राजे पहले से ही पार्टी की राष्ट्रीय उपाध्यक्ष रहीं। उनके पद को बरकरार रखा गया है, जबकि अल्का गुर्जर को राष्ट्रीय सचिव और सुनील बंसल को राष्ट्रीय महामंत्री बनाया गया है। कहा जा



रहा है कि डॉ अल्का को केंद्रीय राष्ट्रीय कार्यकारिणी में जगह देकर भाजपा ने राजस्थान के गुर्जर समाज को साधने का काम किया है, क्योंकि इसी साल राजस्थान में चुनाव होने और प्रदेश में गुर्जर समाज का बड़ा वोट बैंक है। वहीं सुनील बंसल पहले की तरह नड्डा की टीम में बरकरार हैं। भाजपा ने जिन 13 नेताओं को राष्ट्रीय उपाध्यक्ष बनाया गया है, उसमें से तीन चुनावी राज्य छत्तीसगढ़ से हैं। राज्य से पूर्व मुख्यमंत्री डॉ रमन सिंह, सरोज पांडे और लता उसेंड़ी को मौका दिया गया है। दक्षिण के चुनावी राज्य तेलंगाना से आने वाली डॉके अरुणा राष्ट्रीय उपाध्यक्ष बनायी गयी हैं। सांसद

संजय बंदी को राष्ट्रीय महासचिव की जिम्मेदारी दी गयी है। संजय राज्य इकाई के अध्यक्ष रह चुके हैं। पूर्वोत्तर के राज्य मिजोरम में भी साल के अंत में चुनाव है। यहां से किसी नेता को नड्डा की टीम में जगह नहीं मिली है।

उत्तर प्रदेश से इन्हें जगह मिली है

उत्तर प्रदेश में 80 लोकसभा सीटें आती हैं। यहां से तीन उपाध्यक्ष, दो महामंत्री और एक नेता को राष्ट्रीय सचिव बनाया गया है। वहीं पार्टी के कोषाध्यक्ष राजेश अग्रवाल भी उत्तर प्रदेश से ही आते हैं। सांसद रेखा वर्मा, पूर्व

प्रदेश अध्यक्ष लक्ष्मीकांत वाजपेयी और विधान परिषद सदस्य और अलीगढ़ मुस्लिम यूनिवर्सिटी के पूर्व कुलपति तारिक मंसूर को पार्टी राष्ट्रीय उपाध्यक्ष बनाया गया है। इस फैसले को पसमांदा मुसलमानों के प्रति पार्टी के जुड़ाव के प्रयास का हिस्सा माना जा रहा है। सांसद अरुण सिंह पहले की तरह राष्ट्रीय महासचिव बने रहेंगे। अरुण सिंह के साथ ही यूपी से आने वाले राधामोहन अग्रवाल को भी राष्ट्रीय महासचिव बनाया गया है। सांसद राधामोहन अग्रवाल गोरखपुर से विधायक रह चुके हैं, जहां से अब योगी आदित्यनाथ पार्टी के विधायक हैं।

बिहार, बंगाल और महाराष्ट्र से किन्हें मिली टीम नड्डा में जगह

ये तीनों राज्य लोकसभा सीटों के लिहाज से यूपी के बाद सबसे बड़े राज्यों में शामिल हैं। तीनों राज्यों में 40 या उससे अधिक सीटें हैं। 40 लोकसभा सीट वाले बिहार से सिर्फ ऋतुराज सिन्हा को पार्टी का राष्ट्रीय सचिव बनाया गया है। पूर्व केंद्रीय मंत्री राधामोहन सिंह को नड्डा ने अपनी टीम से छुट्टी कर दी है। बंगाल से आने वाले अनुपम हाजरा को भी राष्ट्रीय सचिव बनाया गया है। बंगाल में कुल 42 लोकसभा

सीटें हैं। 48 लोकसभा सीटों वाले महाराष्ट्र से वीनोद तावड़े राष्ट्रीय महासचिव बनाये गये हैं। वहीं, पूर्व केंद्रीय मंत्री गोपीनाथ मुंडे की बेटी और विधायक पंकजा मुंडे पार्टी की राष्ट्रीय सचिव होंगी। राष्ट्रीय सचिव बनायी गयीं विजया राहटकर भी महाराष्ट्र से आती हैं।

नड्डा की नयी टीम में दो मुस्लिम चेहरे

पार्टी की नयी टीम में दो मुस्लिम चेहरों को जगह दी गयी है। इसमें एक नाम एमएलसी तारिक मंसूर का है। अलीगढ़ मुस्लिम यूनिवर्सिटी के कुलपति रहे प्रो तारिक मंसूर ने इसी साल अप्रैल में अपने पद से इस्तीफा दिया था। उन्होंने यह इस्तीफा एमएलसी बनने के बाद दिया था। मंसूर के बारे में कयास लगाये जा रहे थे कि उन्हें किसी आयोग का चेयरमैन या उत्तर प्रदेश सरकार में कोई मंत्री पद मिल सकता है। दूसरा चेहरा केरल से आने वाले अब्दुल्ला कुट्टी का है। कुट्टी पहले भी नड्डा की टीम का हिस्सा थे। उन्हें राष्ट्रीय उपाध्यक्ष के रूप में बरकरार रखा गया है।

पूर्व रक्षा मंत्री एके एंटनी के बेटे को भी मिली जगह

केरल से आने वाले युवा नेता अनिल एंटनी को राष्ट्रीय सचिव की जिम्मेदारी सौंपी गयी है। भाजपा के स्थापना दिवस के अवसर पर पूर्व रक्षा मंत्री और कांग्रेस के दिग्गज नेता एके एंटनी के बेटे अनिल एंटनी भाजपा में शामिल हो गये थे।

क्या है भाजपा की नयी टीम के पीछे संदेश

भाजपा की नयी टीम के पीछे चार संदेश छिपे हैं। इनमें यूपी में मिशन 80, चुनावी राज्यों को साधना, मुस्लिमों का साथ जरूरी और अच्छा प्रदर्शन नहीं करने वालों को छुट्टी शामिल है। इसके अलावा नड्डा ने 2024 के लिए भाजपा की रणनीति भी साफ कर दी है। नड्डा की नयी टीम में चुनावी राज्यों का विशेष ध्यान रखा गया है। भाजपा के लिए राजस्थान विधानसभा चुनाव काफी महत्वपूर्ण है और यह वह राज्य है, जहां पर वह कांग्रेस की अंदरूनी फूट का फायदा उठा सकती है और अपनी झोली में एक राज्य डाल सकती है। नड्डा ने अपनी नयी टीम में उत्तर प्रदेश के छह नेताओं को जगह दी है। इसके साथ ही उन्होंने राज्य में लोकसभा की सभी 80 सीटों को कवर करने का प्रयास किया है। इसके साथ ही भाजपा की टीम से प्रदर्शन नहीं करने वाले नेताओं को छुट्टी हुई है। सीटी रवि, राधा मोहन सिंह, दिलीप घोष, दिलीप सैकिया, सुनील देवधर, हरिश द्विवेदी, विनोद सोनकर और भारती सियाल को पद से मुक्त कर दिया गया है, जबकि तेलंगाना के बंदी संजय कुमार, राधा मोहन दास को महासचिव, अनिल एंटनी, सुरेंद्र नागर और और कामाख्या तासा को राष्ट्रीय सचिव और सरोज पांडे को राष्ट्रीय उपाध्यक्ष नियुक्त किया गया है। कुल मिला कर भाजपा की नयी टीम में नये और अनुभवी चेहरों का संतुलित मिश्रण है। नड्डा की यह टीम 2024 के चुनावी भंवर में कैसा प्रदर्शन करती है, यह उन युवा चेहरों पर निर्भर करेगा, जिन्हें जिम्मेदारी दी गयी है।

प्रतियोगिता परीक्षा में नकल करते पकड़े जाने पर जाना होगा जेल

आजाद सिपाही संवाददाता
रांची। राज्य सरकार प्रतियोगिता परीक्षा में नकल की रोकथाम के लिए कड़ा कानून बना रही है। इसके जिसके तहत प्रश्नपत्र लीक करने में पकड़े जाने पर ना केवल दस साल तक की सजा होगी, बल्कि एक करोड़ तक का अर्थदंड भी भुगतना पड़ सकता है। इसके अलावा परीक्षाओं में नकल करने पर दोषी पाये जाने पर संबंधित विद्यार्थी को तीन वर्ष तक की सजा और एक लाख रुपये का अर्थदंड के साथ अगले दो साल तक परीक्षाओं में शामिल होने पर प्रतिबंध का प्रावधान किया जा रहा है।

दस साल तक की सजा, एक करोड़ तक अर्थदंड भी
लिए सरकार द्वारा उठाये जा रहे इस कदम की सराहना करते हुए कहा है कि झारखंड देश के लिए रोल मॉडल साबित होगा। प्रतियोगिता परीक्षा के दौरान नकल करते या प्रश्नपत्र लीक करते पकड़े जाने पर फौरन विद्यार्थी या नकल माफियाओं को जेल जाना पड़ेगा। न्यायालय के लिए अधिकतम छह महीने की सजा और 3000 रुपये तक का जुर्माना निर्धारित है। इसमें बदलाव करते हुए हेमंत सरकार नये सिरे से कानून बनाने जा रही है। विधानसभा से पास होने के बाद इस बिल को राजभवन भेजा जायेगा, जहां से राज्यपाल की सहमति मिलते ही यह कानून बन जायेगा।

झारखंड में खुलेगा अजीम प्रेमजी का तीसरा विवि

इटकी में 99 साल की लीज पर मिली जमीन, 146 एकड़ में 14 सौ करोड़ रुपये खर्च कर होगा निर्माण पहला विवि बेंगलुरु में 110 एकड़ में बना है, दूसरा विवि गोपाल में खोला है

आजाद सिपाही संवाददाता
रांची। रांची विप्रो की सीएसआर इकाई अजमी प्रेमजी फाउंडेशन झारखंड में अपनी तीसरी यूनिवर्सिटी खोलने को तैयार है। इसके लिए फाउंडेशन लगभग 14 सौ रुपये खर्च करने वाली है। राज्य सरकार ने इसके लिए फाउंडेशन को इटकी स्थित ट्यूबरक्लोसिस सेनेटोरियम की जमीन उपलब्ध करायी है। फाउंडेशन की ओर से इस जमीन की 80 फीसदी राशि सरकार को दी जा चुकी है।



राधाकृष्णन ने ट्यूबरक्लोसिस सेनेटोरियम (रेगुलेशन ऑफ बिल्डिंग) संशोधन अधिनियम-2023 की स्वीकृति प्रदान कर दी है। राज्यपाल की स्वीकृति के बाद विधि विभाग ने अधिसूचना जारी कर दी है। इसके साथ ही इटकी ट्यूबरक्लोसिस सेनेटोरियम (रेगुलेशन ऑफ बिल्डिंग) अधिनियम-1951 (यथा अंगीकृत) को निरस्त कर दिया गया है। अब निर्माण कार्य का

99 साल की लीज पर मिली है जमीन

इटकी सेनेटोरियम में लगभग 300 एकड़ जमीन है। यह जमीन स्वास्थ्य विभाग की है। अजीम प्रेमजी फाउंडेशन को इसमें से लगभग 146 एकड़ जमीन

उपलब्ध करने के प्रस्ताव पर पहले ही मंजूरी दे गयी थी। यहां जो जमीन अजीम प्रेमजी यूनिवर्सिटी को दी गयी है वह 99 साल की लीज पर दी गयी है। आ रही जानकारी के अनुसार इस विवि को खोलने के लिए लगभग 1400 करोड़ रुपये खर्च किये जायेंगे। मेडिकल कॉलेज, यूनिवर्सिटी के अतिरिक्त अजीम प्रेमजी फाउंडेशन ने झारखंड में आइटी पार्क स्थापित करने का भी विचार किया है। इसके लिए लगभग तीन हजार करोड़ रुपये निवेश करने की संभावना है। अजीम प्रेमजी फाउंडेशन का झारखंड में तीसरा विवि होगा। सबसे पहले अजीम प्रेमजी फाउंडेशन ने साल 2010 में पहला विवि बेंगलुरु में 110 एकड़ में खोला है। दूसरा विवि भोपाल में खोला है। तीसरा विवि रांची में बना रहा है। वहीं चौथा विवि पूर्वोत्तर में स्थापित करेगा। विप्रो के संस्थापक अजीम प्रेमजी ने पिछले दिनों वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के माध्यम से मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन से बात की थी।

मुहर्रम में 16 जिलों में प्रतिनियुक्त पुलिसकर्मियों को देवघर मेला ड्यूटी में वापस बुलाया गया

रांची (आजाद सिपाही)। देवघर में चल रहे श्रावणी मेले में सोमवारी भीड़ को देखते हुए सुरक्षा के व्यापक बंदोबस्त किये हैं। भीड़ नियंत्रण के लिए विभिन्न जिलों में मुहर्रम ड्यूटी के लिए भेजे गये 1615 पुलिसकर्मियों को मेला ड्यूटी के लिए वापस बुलाया गया है। मुहर्रम में विधि व्यवस्था को लेकर देवघर श्रावणी मेला ड्यूटी में प्रतिनियुक्त पुलिसकर्मियों की 16 जिलों में तैनाती की गयी थी। इनमें हजारीबाग, जमशेदपुर, खुंटो, गढ़वा, गिरिडीह, लोहरदगा, सरायकेला, पलामू, लातेहार, पाकुड़, रामगढ़, धनबाद, कोडरमा, चाईबासा, सिमडेगा और गुमला में 1615 लाटीबल की 28 जुलाई से तैनाती की गयी थी। देवघर एसपी ने इन जिलों के एसएसपी और एसपी को पत्र भेजकर रविवार अपराह्न तक वापस भेजने का आग्रह किया है। पत्र में उन्होंने लिखा है, सोमवार को श्रद्धालुओं की काफी भीड़ होती है। जिलों में प्रतिनियुक्त बलों की रविवार अपराह्न तक वापस करने की कृपा की जाये। ताकि बाबा मंदिर में श्रद्धालुओं को सुलभ जलावण कराया जा सके।



दो अधिकारियों पर होगी विभागीय कार्रवाई
रांची (आजाद सिपाही)। झारखंड प्रशासनिक सेवा के अधिकारी और अंचल अधिकारी चक्रधरपुर बाल किशोर महतो के खिलाफ विभागीय कार्रवाई होगी। राज्य सरकार ने उनके खिलाफ लगे आरोपों की जांच के लिए सेवानिवृत्त आइएएस अधिकारी अरविंद कुमार को जांच संचालन पदाधिकारी के पद पर नियुक्त किया है। उनके खिलाफ आवेध त्रिके से नामांतरण करने एवं भूमि सुधार न्यायालय, चक्रधरपुर द्वारा पारित आदेश का अनुपालन नहीं करने का आरोप है। पूरे मामले पर चाहबासा के डीसी ने साल फरवरी 2023 को प्रपत्र क गठित कर कार्रवाई की अनुशंसा की थी, जिसके बाद इसकी जांच की गयी प्रथम दृष्टया आरोप प्रमाणित पाया गया। अब सरकार ने विभागीय कार्रवाई का निर्णय लिया है। पदाधिकारी को 15 दिनों में जवाब देने को कहा गया है।



आइएनडीआइए के घटक दलों की रांची में बैठक, कहा मणिपुर की घटना पर केंद्र की चुप्पी नहीं करेंगे बर्दाश्त



एक अगस्त को समाहरणालय से राजभवन तक किया जायेगा प्रदर्शन

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची झारखंड में आइएनडीआइए के सभी घटक दलों ने निर्णय लिया है कि मणिपुर की घटना और वहां की स्थिति को लेकर केंद्र सरकार का जो रवैया है। जिस तरह से केंद्र ने चुप्पी साध रखी है, उसे किसी भी कीमत में बर्दाश्त नहीं किया जायेगा। आइएनडीआइए के सभी घटक दल इसका पुर्णतः विरोध करेंगे। यह विरोध केवल राजधानी में नहीं बल्कि पूरे राज्य के जिला मुख्यालय में होगा। एक अगस्त को आइएनडीआइए के सभी घटक दल राज्य के सभी जिले के समाहरणालय से लेकर राजभवन तक विरोध दर्ज करेंगे। धरना देगे और राष्ट्रपति के नाम ज्ञापन सौंपेंगे। यह निर्णय रविवार को कांग्रेस भवन में आइएनडीआइए के सभी घटक दलों की बैठक में लिया गया। बैठक की अध्यक्षता प्रदेश अध्यक्ष राजेश ठाकुर ने की। वहीं कांग्रेस विधायक दल के नेता आलमगीर आलम मुख्य रूप से उपस्थित थे।

जल रहे मणिपुर पर पीएम रहे चुप

प्रदेश कांग्रेस कमेटी के अध्यक्ष राजेश ठाकुर ने कहा कि मणिपुर तीन मई से जातीय हिंसा की आग में जल रहा है। बावजूद इसके हमारे देश के प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी एवं केंद्र सरकार मूकदर्शक बनी रही। अब तक मणिपुर में चल रही जातीय हिंसा को रोकने में पूर्णतः

मणिपुर की घटना बर्दाश्त के काबिल नहीं : विनोद पांडेय

जेएमएम के केंद्रीय महासचिव विनोद पांडेय ने कहा कि मणिपुर को लेकर हमलोग विरोध प्रदर्शन करने जा रहे हैं। रांची में राजभवन के समक्ष सभी दल के लोग बैठेंगे और धरना-प्रदर्शन के माध्यम से राज्यपाल को ज्ञापन भी देंगे। केंद्र को इस बात से अवागत कराएंगे कि मणिपुर में घटी घटना को लेकर केवल इंडिया घटक दल ही नहीं बल्कि पूरा देश मर्माहत एवं चिंतित है। इस घटना को लेकर केंद्र संज्ञान ले। मणिपुर में राष्ट्रपति शासन लायेंगे। वहीं झारखंड मुक्ति मोर्चा के सांसद विजय हांसदा ने कहा कि लोकसभा में हमें बोलने नहीं दिया जा रहा है, इसलिए अब हम जनता के साथ सड़क पर उतर केंद्र सरकार के खिलाफ संघर्ष करेंगे।

नाकाम रही है। मणिपुर में भीड़ द्वारा महिलाओं को नंगा कर उनके शरीर के साथ दुर्व्यवहार करने का शर्मनाक वीडियो के वायरल होने के बाद हमारे राष्ट्रीय अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खड़गे ने प्रधानमंत्री की चुप्पी पर सवाल उठाया, तो संसद भवन में उनके माइक को बंद कर दिया गया। केंद्र सरकार लोकतंत्र का माखौल उड़ा रही है। उन्होंने कहा कि आइएनडीआइए के घटक दल के सांसद चाहते हैं कि सदन में नियम 267 के द्वारा रजना मोदी को नंगा कर दिया जायें। इस चर्चा में मणिपुर की सचचाई निकलकर सामने आये, लेकिन सत्ता पक्ष सरकार यह चाहती है कि चर्चा मात्र औपचारिकता के लिए हो। कांग्रेस एवं विपक्षी दलों को विशेष चर्चा से कम मंजूर नहीं है।

भाजपा ने मणिपुर में दो समुदाय को लड़ाया

कांग्रेस विधायक दल के नेता आलमगीर आलम ने कहा कि जिस तरह से मणिपुर जल रहा था और वहां की सरकार मूक दर्शक बनकर देख रही थी, यह किसी भी हाल में बर्दाश्त नहीं किया जायेगा। वहां के दो समुदाय के लोगों को राज्य में अंतिम बार वेतन का काम भाजपा ने किया है। भाजपा की नीति एवं सिद्धांत को पूरा देश जान चुका है।

राशिफल

डॉ एनके बेरा | 943114351

मेघ नौकरी-खापूर की स्थिति में कुछ उपलब्धि का सामना होगा, आदर्यक कार्य में सफलता।

वृष प्रॉपर्टी खरीदने का संयोग बनेगा, किसी खास व्यक्ति के सहयोग से महत्वपूर्ण काम बनेगा।

मिथुन कर्मियों में संतोषजनक वातावरण, बकाये रकम की प्राप्ति होगी, कष्ट-अनूपाय की प्राप्ति होगी।

कर्क नौकरी में स्थानांतरण-पदोन्नति होने का संयोग बन सकता है, गुरु-शुभि का सुख मिलेगा।

सिंह रोजी-रोजगार में सफलता, रकम हुआ काम पूरा होगा, शुभ समाचारों की प्राप्ति होगी।

कन्या महत्वपूर्ण कार्य पूरा होगा, आर्थिक लाभ, घर-गृहस्थी में सुख-शांति का वातावरण रहेगा।

तुला परिचित में संतान के शिवलिंग पुनर्नामिक कार्य सफल होगा, रोजगार-कर्मों का सहयोग मिलेगा।

वृश्चिक जमीन-जागतिक संबंधी काम बनेगा, संतान पक्ष से सुखद समाचार की प्राप्ति होगी।

धनु शिवा संबंधी कार्य सफल होगा, महत्वपूर्ण समाचारों की प्राप्ति होगी, विदेशियों पर विजय।

मकर आर्थिक स्थिति सुदृढ़ होगी, रोजगार-सुवृथा से सुदृढ़ता, परिचित में सुख-शांति का वातावरण बनेगा।

कुंभ इष्ट-मित्र-स्वजनों से नार्मिक पैत्र, परिश्रम-प्रयत्न से आदर्यक काम पूरा होगा।

मीन रक्तान्तरण-संक्रामक की रक्षा होगी, श्रेष्ठजन के सहयोग से रोजी-रोजगार में उन्नति होगी।

झारखंड में मंत्रियों-विधायकों का बढ़ सकता है वेतन-भत्ता

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। रांची झारखंड के विधायक और मंत्रियों के वेतन में बढ़ोत्तरी हो सकती है। इसकी पूरी संभावना जतायी जा रही है। विधानसभा सत्रों के मुताबिक इसी मौनसूत्र सत्र में वेतन बढ़ोत्तरी से संबंधित प्रस्ताव सदन में लाया जा सकता है। गौरतलब हो कि झारखंड विधानसभा के बजट सत्र के दौरान वेतन वृद्धि की बात हुई थी। उस समय भाजपा विधायक भानू प्रताप शाही ने दिल्ली की तर्ज पर वेतन बढ़ाने की बात कही थी। तब सरकार की ओर से इस विषय पर स्पष्ट उत्तर नहीं आया था। राज्य में अंतिम बार वेतन में वृद्धि साल 2015 में रघुवर दास सरकार में हुई थी।

सहमति मिलते ही इतना होगा वेतन

मौनसूत्र सत्र में अगर इस प्रस्ताव पर सहमति बन जाती है तो विधायकों का वेतन 60 हजार रुपये तक हो सकता है। दरअसल बजट सत्र के दौरान वेतन वृद्धि की बात के बाद सदन ने भाजपा के वरिष्ठ विधायक रामचंद्र चंद्रवंशी की अध्यक्षता में एक संसिद्धि बनायी थी। इस संसिद्धि को वेतन

60 हजार तक हो सकती है सैलेरी, अंतिम बार 2015 में हुई थी बढ़ोत्तरी

वृद्धि से संबंधित रिपोर्ट तैयार करने को कहा गया था। बताया जा रहा है कि इस कमेटी ने अपनी रिपोर्ट सौंप दी है।

व्या है संसिद्धि की अनुशंसा

भाजपा के वरिष्ठ विधायक रामचंद्र चंद्रवंशी की अध्यक्षता में बनी विधानसभा की संसिद्धि की ओर से मंत्रियों और विधायकों के वेतन वृद्धि से संबंधित जो प्रस्ताव तैयार किया गया है, उसके अनुसार विधायकों का वेतन 40 हजार से बढ़ाकर 55 से 60 हजार रुपये प्रतिमाह करने की अनुशंसा की गयी है। बताया जा रहा है कि इस प्रस्ताव को अब चलते मानसूत्र सत्र में लाने की तैयारी की जा रही है।

बजट सत्र में महंगाई का दिया था हवाला

विधायक और मंत्रियों के वेतन में वृद्धि की बात बजट सत्र के दौरान हुई थी। वेतन बढ़ोत्तरी की बात भाजपा विधायक भानू प्रताप

शाही ने की थी। उन्होंने कहा था कि दिल्ली की तरह झारखंड में भी विधायकों का वेतन बढ़ाया जाना चाहिए। उन्होंने महंगाई बढ़ने के कारण समय की मांग को आधार पर बनाकर विधायकों का वेतन बढ़ाने की मांग की थी। उनकी इस मांग पर पक्ष और विपक्ष के सदस्य सहमत दिखे थे।

अभी इतना मिलता है वेतन

पिछली बार वेतन में बढ़ोत्तरी रघुवर दास सरकार में साल 2015 में हुई थी। तब मुख्यमंत्री को बेसिक सैलरी 70 हजार से बढ़ाकर 80 हजार रुपये और विधायकों का मूल वेतन 30 हजार से बढ़ाकर 40 हजार रुपये किया गया था। विपक्ष के नेता को बेसिक वेतन 50 हजार प्रतिमाह से बढ़ाकर 65 हजार कर दिया गया था व विस अध्यक्ष का मूल वेतन 55 हजार से बढ़ाकर 78 हजार रुपये किया गया था। मुख्य सचेतक का वेतन 2017 में बढ़ोत्तरी के बाद 55 हजार किया गया। इसी तरह उप मुख्य सचेतक को 50 हजार और सचेतक को 45 हजार रुपये वेतन दिया जाता है। विधायकों की सैलरी 40 हजार हुई थी।

बोकारो में लव जिहाद का मामला सामने आया शाली के बाद महिला पर धर्म परिवर्तन का दबाव

आजाद सिपाही संवाददाता

बोकारो। झारखंड के बोकारो जिले में लव जिहाद का मामला सामने आया है। जहां एक मुस्लिम समाज के युवक ने हिंदू युवती से प्रेम विवाह किया। दोनों का विवाह हिंदू रीति रिवाज से हुआ। लेकिन शाली के बाद युवक महिला पर धर्म बदलने का दबाव डालने लगा। महिला ने युवक के खिलाफ शारीरिक शोषण, मारपीट और जबरन धर्मांतरण कराने का मामला दर्ज कराया है। मामला बोकारो जिले

इनकार करने पर होती है पिटाई, मामला दर्ज

के हरला थाना का है। आरोपी का नाम शमशाद है। महिला ने महिला थाना में शमशाद के खिलाफ मामला दर्ज कराया है। पुलिस मामले की छानबीन कर रही है।

महिला ने दर्ज प्रार्थमिकी में अपनी आपबीती सुनायी है। महिला ने बताया कि वर्ष 2016 में शमशाद अली से उसकी

मुलाकात फल आदि खरीदने के दौरान हुई। जान पहचान धीरे-धीरे प्यार में बदली। जिसके बाद दोनों ने शाली करने का फैसला किया। 16 दिसंबर 2016 को सेक्टर वन स्थित राम मंदिर में शमशाद ने महिला से हिंदू रीति रिवाज से विवाह कर लिया।

महिला का आरोप है कि शमशाद उसे प्रतिबंधित मांस खिलाना चाहता है। इसके साथ ही जबरन धर्म बदलवाना चाहता है। शमशाद ने उसे अपनी घर वाले और अन्य लोगों के साथ

शारीरिक संबंध बनाने को भी मजबूर करता है। जब वह विरोध करती है तो उसके साथ मारपीट करता है। महिला ने बताया कि वर्ष 2019 में उन दोनों का एक बेटा भी हुआ है।

वहीं, मामले की जांच कर रही महिला थाना की एएसआइ सीता गगरई ने बताया कि झांसा देकर शारीरिक शोषण करने, जबरन धर्मांतरण कराने और मारपीट कराने का आरोप लगाया है। मामले की छानबीन की जा रही है।

प्रकृति, संस्कृति, राष्ट्रभक्ति और सामाजिक बदलाव पर केंद्रित रहा 'मन की बात' का 103वां एपिसोड: बाबूलाल मरांडी

देशवासियों के लिए प्रेरक है यह कार्यक्रम



आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। भारत के प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के मन की बात संबोधन का 103वां संस्करण रविवार को संपन्न हुआ। प्रदेश भाजपा के द्वारा राज्य के 29 हजार बूथ सहित 5800 शक्ति केंद्र पर उपस्थित होकर हजारों कार्यकर्ताओं एवं आम जनता ने मन की बात को सुना। भाजपा प्रदेश अध्यक्ष एवं पूर्व मुख्यमंत्री बाबूलाल मरांडी अपने देवघर प्रवास के क्रम में देवघर विधानसभा क्षेत्र के आम गाड़ी शक्ति केंद्र स्थित मलहरा

बूथ संख्या 347 पर मन की बात को सुना। राष्ट्रीय उपाध्यक्ष एवं पूर्व मुख्यमंत्री रघुवर दास रांची के धुवां में, केंद्रीय मंत्री अर्जुन मुंडा रांची स्थित आवास में और संगठन महामंत्री कर्मवीर सिंह हरमू के

वृथ में शामिल हुए। इसके अलावा प्रदेश महामंत्री एवं सांसद आदित्य साहू, डॉ प्रदीप वर्मा, बालमुकुंद सहाय सहित सभी प्रदेश पदाधिकारी, प्रदेश कार्यसमिति सदस्य, जिला अध्यक्ष, जिला प्रभारी, सांसद विधायक अपने-अपने क्षेत्र के बूथ पर कार्यक्रम में शामिल हुए। इस अवसर पर बोलते हुए प्रदेश अध्यक्ष एवं पूर्व मुख्यमंत्री बाबूलाल मरांडी ने कहा कि मन की बात कार्यक्रम समस्त देशवासियों के लिए प्रेरक कार्यक्रम बन चुका है। जनता को पूरे महीने अगले एपिसोड के प्रसारण का बेसब्री से इंतजार रहता है। श्री मरांडी ने कहा कि 103वां एपिसोड देश की प्रकृति, संस्कृति, राष्ट्रभक्ति और बदलाव की गाथाओं से परिपूर्ण था। उन्होंने कहा कि सामूहिक प्रयासों, संवेदनशीलता एवं संयोजन हितों का संदेश युवाओं को प्रेरित करने वाला है। कहा कि इसमें परंपराओं और विरासत पर गर्व की गाथाएं हैं, वहीं नशामुक्ति अभियान की प्रेरणा है। अमृत महोत्सव मेरी माटी, मेरा देश का आह्वान है। कहा कि हज यात्रा पर अकेली गयीं महिलाओं का आत्म विश्वास देश की लाखों बहनों को बल प्रदान करेगा। श्री मरांडी ने प्रत्येक माह अंतिम रविवार को 11 बजे पूर्वाह्न प्रसारित होने वाले इस कार्यक्रम को सुनने का आग्रह किया।

प्रधानमंत्री की बैठक में शामिल होंगे रघुवर दास

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने 31 जुलाई को लोकसभा चुनाव को लेकर झारखंड, बंगाल, ओडिशा के लोकसभा-राज्यसभा के सभी सांसद और संगठन प्रभारियों की बैठक बुलाई है। बैठक में राष्ट्रीय उपाध्यक्ष रघुवर दास भी शामिल होंगे।

31 जुलाई को लोकसभा चुनाव को लेकर बुलाई गयी है बैठक

नरेंद्र मोदी चुनावी रणनीति साझा करेंगे, जिस पर दिये गये टास्क पर सभी सांसद व पदाधिकारी अपने-अपने क्षेत्र में जाकर काम करेंगे। लोकसभा चुनाव के पहले प्रधानमंत्री सभी प्रदेशों के सांसद-पदाधिकारियों से अलग-अलग दिन दिल्ली में बैठकें आयोजित कर रहे हैं।

रघुवर दास को राजेंद्र प्रसाद ने दी बधाई



मुलाकाती सदान मोर्चा के केंद्रीय अध्यक्ष राजेंद्र प्रसाद ने रविवार को पूर्व मुख्यमंत्री रघुवर दास से शिष्टाचार मुलाकात की और उन्हें तीसरी बार भारतीय जनता पार्टी का राष्ट्रीय उपाध्यक्ष बनाने जाने पर बधाई एवं शुभकामनाएं दीं।

आइएनडीआइए की नजरों में झारखंड की बहन-बेटियों की इज्जत नहीं: प्रदीप वर्मा

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। भाजपा के प्रदेश महामंत्री एवं मुख्यालय प्रभारी डॉ प्रदीप वर्मा ने आइएनडीआइए गठबंधन पर कड़ा प्रहार किया। डॉ वर्मा ने कहा कि सत्ता के लिए लालायित इस गठबंधन दलों की नजरों में झारखंड की बहन-बेटियों की इज्जत नहीं है। कहा कि कांग्रेस, झामुमो, राजद सहित गठबंधन में शामिल दलों को हजारों मील दूर मणिपुर की घटना दिखायी दे रही लेकिन राज्य में उनकी नजरों के सामने रोज घट रही बलात्कार, हत्या की घटनाएं नहीं

जनता जाब देने के लिए समया का कर रही इंतगार

दिखायी दे रही। उन्होंने कहा कि लगभग 5500 बहन-बेटियों की इज्जत पिछले साढ़े तीन वर्षों में लुटी गयी है जिसमें अधिकांश आदिवासी, दलित समाज की हैं। लेकिन सत्ताधारी गठबंधन को ये सब उद्देहित नहीं करता। उनके लिए तो यह सामान्य घटना है और कोरोना इसके लिए जिम्मेवार है। वर्मा ने कहा रुबिका पहाड़िया को दुर्कड़ों में काटा जाना, अंकिता को पेट्रोल से



जलाया जाना, आदिवासी बेटी को दुर्कर्म के बाद पेड़ से लटका देना, चलती कार में गैंग रेप, ट्रैनिंग करने वाली प्रशिक्षुओं से दुर्कर्म जैसी घटनाएं इनके लिए सामान्य घटना है।

कहा कि पिछले साढ़े तीन वर्षों में 72 महिलाओं को निर्वस्त्र कर घुमाने की घटनाएं सरकार के रिकॉर्ड में दर्ज हैं, लेकिन ये सब इन्हें सोचने के लिए बाध्य नहीं करतीं। कहा कि इनके गठबंधन की महिला कार्यकर्ता खुलकर इस सरकार में महिलाओं के साथ घटित हो रही दुर्व्यवहार की घटनाओं पर बोल रही लेकिन इनके आका मौन व्रत धारण किये बैठे हैं। वर्मा ने कहा कि जनता इस गठबंधन की सरकार से ऊब चुकी है। जनता सबक सिखाने के लिए केवल समय का इंतजार कर रही है।

सीटेट पास आदिवासी-मूलवासी युवकों को शिक्षक नियुक्ति में अवसर दे हेमंत सरकार : किसलय तिवारी

स्थानीय एवं नियोजन नीति स्पष्ट करे राज्य सरकार

आजाद सिपाही संवाददाता



रांची। भारतीय जनता युवा मोर्चा के प्रदेश अध्यक्ष किसलय तिवारी ने भाजपा प्रदेश मुख्यालय में पत्रकार वार्ता को संबोधित करते हुए राज्य में चल रहे हेमंत सोरेन सरकार को युवा विरोधी एवं रोजगार विरोधी सरकार की संज्ञा दी है। मुंगेरालाल के हसीन सपने दिखाकर सत्ता में आने वाले हेमंत सोरेन सरकार को हर झारखंडी युवा भलीभांति पहचान चुका है। कहा कि भारतीय जनता युवा मोर्चा राज्य के नौजवानों की हर संघर्ष एवं लड़ाई में साथ देने के लिए कटिबद्ध है। चाहे नियोजन का

मामला हो या नियुक्ति नियमावली का मामला हो। हम नौजवान संघर्ष से पीछे नहीं हट सकते हैं। कहा कि शिक्षक नियुक्ति के नाम पर एक बार पुनः हेमंत सरकार ने राज्य के युवाओं के बड़े तबके को नजर अंदाज करने का काम किया है। कहा कि हाल ही में शिक्षक नियुक्ति का राज्य सरकार ने विज्ञापन निकाला है। परंतु यह दुर्भाग्य है कि इसमें भी

26001 पदों पर शिक्षकों की नियुक्ति की प्रक्रिया का विज्ञापन निकाला गया है। इस विज्ञापन से स्पष्ट हो चुका है कि राज्य में टेन ना होने के कारण सीटेट उत्तीर्ण करने वाले मेधावी झारखंडी युवाओं को शिक्षक बनने से हेमंत सोरेन सरकार रोक रही है। जबकि एनसीटीई के प्रावधान के अनुसार यह ढाई लाख झारखंड के बेरोजगार नौजवान शिक्षक बनने के योग्य हैं। मुख्यमंत्री अगर राज्य की युवाओं के साथ धोखा देने का प्रयास करेंगे तो भाजयुमो चुप नहीं बैठने वाला है। इनके खिलाफ हम आंदोलन को मजबूर होंगे। इस पत्रकार वार्ता में प्रदेश उपाध्यक्ष निशांत कुमार, सच्यदेव मुंडा, स्वर्णभात भी उपस्थित थे।



भारतीय सब जूनियर के नेशनल कैम्प के लिए 9 खिलाड़ियों का हुआ चयन

आजाद सिपाही संवाददाता
रांची। राउरकेला के बिरसा मुंडा अंतरराष्ट्रीय हॉकी स्टेडियम में 21 अगस्त से भारतीय सब जूनियर पुरुष एवं महिला हॉकी टीम का नेशनल कैम्प होने वाला है। हॉकी इंडिया द्वारा पहली बार आयोजित राष्ट्रीय शिविर के लिए झारखंड के 9 खिलाड़ियों का चयन हुआ है। इसमें पुरुष वर्ग के 3 और महिला वर्ग के 6 खिलाड़ी शामिल हैं। इस राष्ट्रीय कैम्प में जिन खिलाड़ियों का चयन होगा, वो अंतरराष्ट्रीय हॉकी प्रतियोगिता में भाग लेंगे। हॉकी झारखंड के समस्त पदाधिकारियों ने सभी खिलाड़ियों को बधाई और शुभकामनाएं दी है।

पुरुष वर्ग के चयनित खिलाड़ी

रोहित तिकी
 रोहित प्रधान
 घुर्न लोहरा

महिला वर्ग की चयनित खिलाड़ी

स्वीटी डुंगंडा
 जमुना कुमारी
 पार्वती टोपनो
 रोशनी आइंड
 रजनी केरकेड़ा
 पुष्पा टोपनो।

सुशांत मिश्रा का चयन मुंबई इंडियंस के यूके कैम्प में

आजाद सिपाही संवाददाता
रांची। 140 किमी प्रति घंटे की रफ्तार से गेंदबाजी करने वाले 21 वर्षीय सुशांत मिश्रा का चयन मुंबई इंडियंस के अनकेण्ड (इंडिया) प्लेयर - यूके कैम्प के लिए किया गया है। सुशांत और रॉबिन मिंज रांची से 1 अगस्त को मुंबई जायेंगे और वहां से अपने टीम के साथ 2 अगस्त को यूके के लिए प्रस्थान करेंगे। सुशांत मूल रूप से दरभंगा जिले के रहने वाले हैं, लेकिन वे परिवार के साथ रांची में रहते हैं। हरमू यूथ क्रिकेट क्लब से खेलने वाले बायें हाथ से तेज गेंदबाज और बायें हाथ के बल्लेबाज सुशांत मिश्रा को सन राइजर्स हैदराबाद से बेस प्राइस 20 लाख पर जोड़ा था। सुशांत के पिता सौरभ मिश्रा ने बताया कि सुशांत को बचपन से ही क्रिकेट में काफी रुचि

रही। 11 साल की उम्र से ही क्रिकेट खेलना शुरू किया। तेज गेंदबाज जसप्रीत बुमराह को रोल मॉडल मानने वाले सुशांत खुद तेज रफ्तार से गेंदबाजी करते हैं। रांची के रहने वाले 21 वर्षीय सुशांत मिश्रा ने अंडर-19 वर्ल्ड कप में भारत कि ओर से शानदार प्रदर्शन कर सुर्खियां बटोरी थीं। वर्तमान में सुशांत रांची रेवेले में कार्यरत हैं। सुशांत के पापा समीर मिश्रा और मां ममता मिश्रा समेत जेएससीए प्रेसिडेंट संजय सहाय, सचिव देवाशीष चक्रवर्ती, आरडीसीए सचिव शैलेंद्र कुमार, जेएससीए के आजीवन सदस्य और हरमू यूथ क्रिकेट क्लब के सचिव संजय पांडे, संरक्षक विनय सिंह, बबलू पांडेय, राजीव सिंह, अर्चिंत आनंद और अमरेंद्र सिंह ने देरों शुभकामनाएं दीं।

सीआइडी ने पुलिस को 316 अपराधियों की लिस्ट सौंपी

85 अपराधियों को शांतिर अपराधी की श्रेणी में रखा गया है

आजाद सिपाही संवाददाता
रांची। अपराध अनुसंधान विभाग (सीआइडी) ने रांची पुलिस को 316 अपराधियों की लिस्ट सौंपी है। इस लिस्ट में हत्या, चोरी, डकैती, छिनतई, रेप, पंकिटमारी और ठगी करने वाले अपराधी भी शामिल हैं। 316 अपराधियों में से 85 अपराधियों को शांतिर अपराधी की श्रेणी में रखा गया है। जिनपर 10 या उससे अधिक केस दर्ज हैं। जो शांतिर अपराधी जेल से बाहर हैं, उन पर थाना में हाजिरी

और जिला बदर की कार्रवाई होगी

स्पीडी ट्रायल के माध्यम से पुलिस दिलायेगी सजा

रांची पुलिस ने शहर के 11 गैंग के 104 अपराधियों को अलग से सूची तैयार की है। इस सूची में अमन साव, अमन श्रीवास्तव, सुजीत सिन्हा, लामा गैंग, रोहित मुंडा गैंग आदि शामिल हैं। इस गैंग में शामिल जेल में बंद अपराधियों

को स्पीडी ट्रायल के माध्यम से पुलिस सजा दिलायेगी।

जेल में बंद अपराधी से मुलाकात करने वालों पर पुलिस की पैनी नजर

जेल में बंद अपराधी और उनसे मुलाकात करने वालों पर रांची पुलिस की पैनी नजर है। इसको लेकर एसएसपी किशोर कौशल के निर्देश पर दो जेल नोडल अधिकारी की प्रतिनियुक्ति की गयी है। प्रतिनियुक्त किये गये

नोडल पदाधिकारी जेल में बंद अपराधियों की गतिविधि की जानकारी जुटा कर अपने वरीय पदाधिकारी को देंगे। इसके अलावा नोडल पदाधिकारी जिला पुलिस की ओर से संपूर्ण जेल की बाहरी सुरक्षा के प्रभार में रहेंगे। कैदियों को जेल से कोर्ट तक ले जाने और आने के दौरान निर्धारित मानदंडों के अनुपालन में किसी भी प्रकार की त्रुटि पाये जाने पर उसका निराकरण करते हुए अपने वरीय पदाधिकारी को रिपोर्ट सौंपेंगे।

बढ़ते अपराध के खिलाफ भाजमो ने दिया धरना

सुभाष मुंडा हत्याकांड की जांच सीबीआइ से कराने की मांग

आजाद सिपाही संवाददाता
रांची। भारतीय जनतंत्र मोर्चा द्वारा आयोजित राज्य में बढ़ते अपराध के खिलाफ रविवार को पूर्वाह्न 11 बजे से लेकर अपराह्न 02 बजे तक एक दिवसीय धरना का आयोजन किया गया।

राजभवन रांची के समीप आयोजित धरना का नेतृत्व पार्टी के केंद्रीय अध्यक्ष धर्मेंद्र तिवारी ने किया। धरना का विषय बढ़ता अपराध, जलता झारखंड था। वारिश के बावजूद धरना में पार्टी उपाध्यक्ष विरेंद्र सिंह, महासचिव आशीष शीतल मुंडा, सचिव मनोज कुमार, अविनाश कुमार, अशोक ठाकुर समेत सैकड़ों



कार्यकर्ता उपस्थित थे। धरने के बाद राजभवन में पार्टी के तरफ से निम्नलिखित मांग पत्र सौंपा गया।

इसमें मांग की गयी कि सुभाष मुंडा हत्याकांड में रांची के एसएसपी पर कार्रवाई हो। सुभाष मुंडा हत्याकांड

की जांच सीबीआइ से करावी जाये। सरकार अपराध पर अंकुश लगाने की दिशा में काम करे।

पारा शिक्षकों की हुई आकलन परीक्षा

मारवाड़ी महिला कॉलेज और निर्मला कॉलेज में हुई परीक्षा

आजाद सिपाही संवाददाता
रांची। रांची 43,273 प्रशिक्षित सहायक अध्यापकों (पारा शिक्षक) की पहली आकलन परीक्षा संपन्न हो गयी। यह परीक्षा रांची के मारवाड़ी महिला कॉलेज और निर्मला कॉलेज में ली गयी। रांची के मारवाड़ी महिला कॉलेज से 1716 उम्मीदवार शामिल हुए। निर्मला कॉलेज में भी लगभग इतने की उम्मीदवार शामिल हुए। राजधानी रांची के दोनों केंद्र में परीक्षा शांतिपूर्ण खत्म हुई। परीक्षा में पूछे गये प्रश्नों को लेकर उम्मीदवारों को कहना था कि जैसे बढ़ोत्तरी की राह आसान नहीं है। परीक्षा देकर निकल रहे क्लास एक से पांच तक के कई शिक्षकों ने गणित विषय के प्रश्नों को कठिन बताया है। वहीं क्लास छह से आठ के उम्मीदवारों को रिजनिंग में परेशानी हुई है। पहली बार आकलन परीक्षा सुबह 10.30 बजे शुरू हुई। परीक्षा दोपहर एक बजे तक चली।



इस परीक्षा में राज्य के 43,273 प्रशिक्षित सहायक अध्यापक (पारा शिक्षक) शामिल हो रहे हैं। आकलन परीक्षा में दो पेपर से सवाल पूछे गये। पहला पेपर क्लास एक से पांच और दूसरा पेपर क्लास छह से आठ के लिए होगा। इस परीक्षा के लिए पूरे राज्य में 81 केंद्र बनाये गये थे। आकलन परीक्षा में सबसे ज्यादा शिक्षकों की संख्या क्लास एक से पांच की है। पहली से पांचवें के प्रशिक्षित 36,687 पारा शिक्षक हैं। जबकि विषय के शिक्षक के लिए छठी से आठवें के 6586 पारा शिक्षक परीक्षा दिये। भाषा के लिए 733, विज्ञान के लिए 2539 और सामाजिक विज्ञान विषय के लिए 3314 पारा शिक्षक आकलन

परीक्षा में शामिल हुए।

ढाई घंटे की परीक्षा

आकलन परीक्षा ढाई घंटे की ली गयी। पहली से पांचवें और छठी से आठवें की अलग-अलग परीक्षा थी। पहली से पांचवें की एक परीक्षा जबकि छठी से आठवें में भाषा, विज्ञान-गणित और सामाजिक विज्ञान की अलग-अलग परीक्षा हुई। विज्ञान में गणित की परीक्षा और भाषा में अंग्रेजी की परीक्षा में अनिवार्य रूप से पारा शिक्षक शामिल हुए। बता दें कि उत्तीर्ण होने के बाद से ही 10 मानदेय का लाभ मिल सकेगा। जो पारा शिक्षक शामिल नहीं होंगे उनका एक अवसर समाप्त माना जायेगा।

प्रदेश अध्यक्ष ने कांग्रेस पार्टी को सरकार का पिछलगू बना दिया : आलोक दुबे

निलंबित नेता का हमला, बोले- पार्टी ने नहीं निगाया जन घोषणा में किया गया वाद

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। प्रदेश कांग्रेस कमेटी के पूर्व महासचिव और निलंबित नेता आलोक कुमार दुबे ने कांग्रेस के प्रदेश अध्यक्ष राजेश ठाकुर पर निशाना साधते हुए कहा है कि सरकार के 4 वर्ष पूरे हो गये और प्रदेश अध्यक्ष को बताना चाहिए कि इन 4 वर्षों में पार्टी ने जन घोषणा पत्र में किये गये कितने वादों को पूरा कराया है। आलोक कुमार दुबे ने रविवार को प्रदेश अध्यक्ष की अकर्मण्यता को लेकर पार्टी में बढ़ रहे असंतोष एवं अराजकता पर गहरी चिंता व्यक्त की है। उन्होंने कहा प्रदेश अध्यक्ष अपनी स्वार्थ सिद्धि के लिए, अपने रिश्तेदारों एवं चहूतों को अच्छी जगह ट्रांसफर, पोस्टिंग करवाने में व्यस्त हैं, तो दूसरी ओर आरपीएन सिंह के



चहूतों को बोर्ड निगम और बॉडीगार्ड दिलाने में परेशान हैं। उन्होंने कहा पहले भी हम सरकार में रहे हैं, अगर कोई कमियां रहती थीं, तो हम सरकार तक अपनी बात पूरी कठोरता से उठाया करते थे, जो परंपरा अब लगभग समाप्त हो गयी है। जन घोषणा पत्र 2019 में हमने राज्य की जनता से 2 लाख रुपये तक किसानों की ऋण माफी का वादा किया था, 50 हजार तक ऋण माफी के कदम तो उठाये गये, लेकिन आज तक किसान 50 हजार रुपये कर्ज माफी के लिए भटक ही रहे हैं, 2 लाख कर्ज माफी की बात तो बहुत दूर है। युवाओं को रोजगार देने में भी हम

स्थानीय और नियोजन नीति के बीच उलझे हुए हैं। ऐसा लगता है कि न्यायलय के आदेश के बिना इस राज्य में कुछ भी संभव नहीं है। बेरोजगारी भत्ता हमारे घोषणा पत्र का मुख्य एजेंडा था, जो दूर-दूर तक कहीं नजर नहीं आ रहा। शिक्षा के क्षेत्र में निजी विद्यालयों को बंद करने की साजिश हो रही है। ओबीसी को 27% आरक्षण की बात वेदमानी साबित हो गयी है। यहां तक कि त्रिस्तरीय चुनाव में भी आरक्षण को लेकर चुनाव टाले जा चुके हैं। जिन विधायकों का निलंबन वापस हुआ है, यकीनन यह सही कदम है, लेकिन इसके लिए तोषी कौन है, इस पर भी चर्चा होनी चाहिए। प्रदेश अध्यक्ष ने विधायकों के खिलाफ स्वयं थाने में जाकर प्राथमिकी दर्ज करायी थी। नेता विधायक दल ने विधायकों की सदस्यता समाप्त करने के लिए स्पीकर के यहां शिकायत की थी। आज यही लोग उनके निलंबन वापसी का जश्न मना रहे हैं।

नशे की गोली और सिरप बेचने वाला गिरफ्तार

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। गुप्त सूचना पर अरगोड़ा थाना की पुलिस ने अवैध तरीके से नशे के लिए सिरप और टेबलेट बेचने के आरोप में मो तबारक (36 वर्ष) को गिरफ्तार किया है। गिरफ्तार तबारक को अरगोड़ा थाना पुलिस ने शनिवार को न्यायिक हिरासत में जेल भेज दिया। वह हिंदपीठी थाना क्षेत्र के लाहकोटी, तंजीम नगर का रहने वाला है। पुलिस ने उसके पास से कोरेक्स सिरप के 33 बॉतल और 150 पीस टेबलेट बरामद किया है। बताया जाता है कि हटिया

स्कूटी से घूम-घूमकर अवैध तरीके से युवकों को बेचता था

डीएसपी राजा कुमार मित्रा को गुप्त सूचना मिल थी कि तबारक नामक व्यक्ति इमली चौक के इलाके में स्कूटी से घूमकर युवकों को सिरप व टेबलेट बेचता है। इसी सूचना पर हटिया डीएसपी के नेतृत्व में अरगोड़ा पुलिस ने छापेमारी कर आरोपी को गिरफ्तार किया और उसके पास से कोरेक्स सिरप सहित कई नशे का सामान बरामद किया। स्कूटी भी जब्त किया गया है।

एसपी रैंक के अधिकारियों की संख्या तो बढ़ी, फिर भी 28 पद खाली

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। झारखंड में एसपी रैंक के अधिकारियों की संख्या बढ़ने के बाद भी एसपी स्तर के 28 पद खाली और प्रभार में हैं। बीते दिन 24 डीएसपी रैंक के अधिकारियों को एसपी रैंक में प्रोन्नति मिली। जिसके बाद झारखंड में एसपी रैंक के अधिकारियों की संख्या बढ़कर 100 हो गयी। जिनमें 17 ट्रेनिंग प्राप्त कर रहे हैं। आठ एसएसपी के पद पर हैं और नौ केंद्रीय प्रतिनियुक्ति पर हैं। इसके अलावा 40 एसपी रैंक के अधिकारी विभिन्न जिलों में एसपी, वाहिनी समादेश, सीआइडी और एसबीबी में पदस्थापित हैं।

आइपीएस में से चार को एसपी रैंक में प्रोन्नति मिल गयी। लेकिन इसी बैच के चार अन्य आइपीएस को अबतक एसपी रैंक में प्रोन्नति नहीं मिल पायी है। झारखंड कैडर के 2018 बैच के मुकेश लुनायत, के विजय शंकर, मनोज स्वर्गीयारी को सात अप्रैल 2022 को सरकार ने एसपी रैंक में प्रोन्नति दे दी। लेकिन इसी बैच के हरविंदर सिंह अभी तक बतौर एसपी ही काम कर रहे हैं। इसी तरह 2019 बैच के शुभांशु जैन को सरकार ने एसपी रैंक में प्रोन्नति दे दी। लेकिन इसी बैच के ऋषभ गर्ग, सुमित कुमार अग्रवाल और कपिल चौधरी अभी तक एसपी ही बने हुए हैं।

झमाझम बारिश के साथ फिर सक्रिय हुआ मानसून

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। झारखंड में एक बार फिर मानसून सक्रिय हो गया है। राजधानी रांची में शनिवार देर रात करीब दो घंटे तक जमकर बारिश हुई। मौसम विभाग ने कहा है कि दो अगस्त तक मानसून सक्रिय रहेगा। इस कारण सभी जिलों में बारिश होगी। इसके लेकर मौसम विभाग ने येलो अलर्ट जारी किया है। बांगाल की खाड़ी में एक साइक्लोनिक सर्कुलेशन बना हुआ है। इसका करीब पांच दिनों तक असर रह सकता है। रांची समेत राज्य के अधिकांश हिस्से में रविवार सुबह से बादल घिरे हुए हैं। मौसम में उमस बनी हुई है। मौसम वैज्ञानिक अभिषेक आनंद ने रविवार को बताया कि रांची के अलावा गुमला, सिमडेगा आदि जिलों में भी अच्छी बारिश हो रही है। मानसून की सक्रियता से अगले तीन दिन तक बारिश जारी रहने का अनुमान है।



नारी श्रद्धा और संहार की प्रतिमूर्ति है: पंडित रामदेव

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। श्रीमद्देवीभागवत कथा पांचवें दिन पं रामदेव पांडेय ने कहा कि नारी का शोषण, दमन , उत्पीड़न सृष्टि के विकास के साथ ही होता आया है, जो शोषित, दमित और उत्पीड़ित होता है वह अपना रक्षण स्वयं करें, यह दुर्गा, चामुंडा, भद्रकाली आदि देवियों से सीखिए, नारी को पाने दी इच्छा देवता, दानव और मनुष्य तीनों करते हैं, इसकी आवश्यकता भी है, यही नारी शक्ति है जिसकी उपासना शिव, विष्णु और ब्रह्मा भी करते हैं, वह त्रिगुणात्मक आदि शक्ति मणिषीय वासिनी है। जब सृष्टि सृजन की मूल नारी है तो मां कही जाती है। लक्ष्मी, सरस्वती जैसी और जब यह प्रतिकार करती है या तमस से आच्छादित होती है तो काली, चामुंडा की तरह। सतान ग्रंथों में नारी की बड़ी महिमा है श्रद्धा, देवी है, जबकि भारत के पश्चिम देशों के ग्रंथों में नारी को खेत और फील्ड बताया है, हिंदूत्व में नारी क्षमा की



प्रतिमूर्ति हैं तो दूसरे ग्रंथों में नारी को पत्थर मारने और कोड़े बरसाने का आदेश सृष्टि कर्ता से है। हिंदूत्व में दस दिशाओं के देवी को दस महाविद्या और नौ ग्रहों की देवी को नव देवी और नवरात्रि से विभूषित किया है। श्रीमद्देवीभागवत, मार्कंडेय पुराण और दुर्गा सप्तशती कथानुसार सभी देवताओं ने अपनी-अपनी शक्ति दुर्गा जी को दिया और नारी शक्ति को सबल बनाकर स्वयं ही अपने संरक्षण करने का रास्ता दिखाया है, हर बेटी को आप अपने कला कौशल बुद्धि, ज्ञान, शस्त्र और शस्त्र बेटियों को दे, देवता बनिये, इसलिए बेटी बचाओ बेटी पढ़ाओ और धर्म, संस्कृति, विद्या, बुद्धि से निरूपण बनाओ, नारी श्रद्धा और संहार की प्रतिमूर्ति हैं।



विदेशों में फैलती भारतीयता

अफ्रीका में हिंदू धर्म फैल रहा है। अमेरिका में योग का कारोबार 13 अरब डॉलर का हो गया है। यूरोप में हिंदुओं की आबादी बढ़ रही है। भारत की साफ्ट पॉवर साफ्टवेयर की तरह पूरी दुनिया के हार्डवेयर में फिट हो रही है। लेकिन इस प्रसार के पीछे मूल वजह क्या है? क्या यह प्रसार हमें विश्वगुरु बनाने में कारगर होगा? क्या यह हमें एक आर्थिक महाशक्ति के तौर पर स्थापित करेगा? भारत की सांस्कृतिक विरासत बहुत विराट है। ये हड़प्पा-मोहनजोदड़ो से चल कर नालंदा-तक्षशिला से होते हुए आज एक जीवनशैली में परिवर्तित हो चुकी है। यहां सभी धर्मों के मेले सभी के लिए लगते हैं। व्रत, पूजा, परंपरा और ज्ञान की ऐसी खिचड़ी यहीं परोसी जाती है, जो सभी मजहबों की एकरूपता की कहानी लगते हैं। हम चांद और सूरज को सभी के लिए जरूरी मानकर करवाचौथ और ईद मनाने वाले मुल्क की तरह देखे जाते रहे हैं, पर पश्चिमी देशों में आज एक विमर्श तेजी से जगह बना चुका है। भारत में अल्पसंख्यक खतरे में है, और एक दक्षिणपंथी विचार के साप में लोग डर कर जी रहे हैं। यह तब है, जब पूरी दुनिया में अपने स्थानीय अधिकारों की बात करके राजनीति एक तरफ झुक चुकी है। पर भारत के लोग जो सालों से विदेशों में व्यापार और नौकरियों के लिए जाते रहे हैं, उनकी निष्ठा को लेकर कभी भी सवाल नहीं उठे हैं। आज गुगल, माइक्रोसॉफ्ट, एडोबी जैसी वैश्विक कंपनियों को चलाने वाले

अमेरिका और यूरोप जाने वाले पहले भारतीय परिवारों की 2 से 3 पीढ़ियां आज वहां की नागरिक बन कर आगे बढ़ रही हैं। विदेश मंत्रालय के आंकड़ों के अनुसार करीब 3 करोड़ 20 लाख भारतीय आज एनआरआई, पीआईओ और ओसीआई विदेशों में हैं।

वाले सीइओ से लेकर होटल, फिलिंग स्टेशन, ग्रॉसरी स्टोर्स के मालिक और कामगार भारतीयों ने अपनी संस्कृति के मूल तत्वों से हर समाज में बेहद आसानी से मेलजोल किया है। वे नौकरियां खाने वाले, आप्रवासी खतरा पैदा करने वाले बाहरी आबादी की तरह नहीं देखे जाते हैं। यही वह सबसे बड़ी वजह है जिससे भारतीय समाज के लोग जमीं गये, वहां धीरे-धीरे एक संरचना बनाने में सफल रहे। स्थानीय नियमों का शब्दशः पालन करके, अति महत्वाकांक्षी न दिख कर, भारतीय मूल्यों को पहनावे और खान पान में जिंदा रखकर वे घुलते-मिलते रहे। अमेरिका और यूरोप जाने वाले पहले भारतीय परिवारों की 2 से 3 पीढ़ियां आज वहां की नागरिक बन कर आगे बढ़ रही हैं। विदेश मंत्रालय के आंकड़ों के अनुसार करीब 3 करोड़ 20 लाख भारतीय आज एनआरआई, पीआईओ और ओसीआई विदेशों में हैं। सालाना 25 लाख लोग भारत से विदेशों में रहने को जाते हैं। देशों की बात करें तो 45 लाख भारतीय अमेरिका में, 41 लाख सऊदी अरब में, 34 लाख यूएई में, 29 लाख मलेशिया में, 20 लाख म्यांमार में, 18 लाख यूके और कनाडा में रहते हैं।

अभिमत

आजाद सिपाही

यह दुर्भाग्यपूर्ण है कि हाल के वर्षों में स्थायी प्रतिष्ठान इस नाजुक संतुलन को बनाये रखने में विफल रहे हैं। इसके विपरीत अपनी राजनीतिक साजिशों को पूरा करने के लिए कानून परिवर्तन और खुफिया संगठनों का हथियारीकरण अपवाद के बजाय आदर्श बन गया है और स्थिति हर गुजरते दिन के साथ बद से बदतर होती जा रही है। पेगासस स्पाईवेयर का उपयोग कर जासूसी वाला केस अभी भी सुप्रीम कोर्ट में लंबित है।

सुरक्षा और गोपनीयता में सही संतुलन जरूरी

मनीष तिवारी

सुरक्षा के विचार और गोपनीयता के विचार के बीच निरंतर टकराव एक ऐसी लड़ाई है जो सभी लोकतांत्रिक संस्थानों की आत्मा को जीवंत करती है। सुरक्षा की वकालत करने वाले एक स्वतंत्र खुफिया संगठन का प्रचार करते हैं जो आंतरिक और बाहरी खतरों की निगरानी और रोकथाम कर सके। दूसरी ओर गोपनीयता की वकालत करने वाले एक खुफिया संगठन के लिए प्रचार करते हैं जो कानून के दायरे में काम करता है और नागरिकों के प्रति जागृक है। लोकतंत्र को कुशलतापूर्वक कार्य करने के लिए दोनों के बीच सही संतुलन ढूंढना हस्त्यायी प्रतिष्ठान के लिए अनिवार्य है।

यह दुर्भाग्यपूर्ण है कि हाल के वर्षों में स्थायी प्रतिष्ठान इस नाजुक संतुलन को बनाये रखने में विफल रहे हैं। इसके विपरीत अपनी राजनीतिक साजिशों को पूरा करने के लिए कानून परिवर्तन और खुफिया संगठनों का हथियारीकरण अपवाद के बजाय आदर्श बन गया है और स्थिति हर गुजरते दिन के साथ बद से बदतर होती जा रही है। पेगासस स्पाईवेयर का उपयोग कर जासूसी वाला केस अभी भी सुप्रीम कोर्ट में लंबित है। इस निर्णय का भारत में रहने वाले और इसके नागरिकों दोनों की निजता के अधिकार पर गहरा प्रभाव पड़ेगा।

संसद के मौजूदा मानसून सत्र में सरकार का लक्ष्य मौलिक रूप से त्रुटिपूर्ण डिजिटल व्यक्तिगत डाटा संरक्षण विधेयक को पारित करना है। एक ऐसा विधेयक जो व्यक्तिगत डाटा की सुरक्षा का दावा करता है। इसलिए



केएस पुट्टस्वामी बनाम भारत संघ के फैसले में माननीय सर्वोच्च न्यायालय ने माना कि निजता का अधिकार भारतीय संविधान के भाग के तहत निहित एक मौलिक अधिकार है। इसी तरह मेयर बनाम लेब्रास्का के अमेरिकी फैसले और डगलस बनाम हैलो के यूरोपीय फैसले ने निजता को एक अधिकार के रूप में मान्यता दी है। एक उचित कानूनी व्यवस्था प्रदान करना और अंतर्राष्ट्रीय कानून का पालन सुनिश्चित करने के उद्देश्य से 2011 में मैंने एक निजी सदस्य विधेयक पेश किया जिसका शीर्षक था : खुफिया सेवाएं (शक्तियां और विनियमन) विधेयक, 2011। इस विधेयक का उद्देश्य है :

बुनियादी बातों पर लौटना और कमरे में हाथी को संबोधित करना अनिवार्य है। यानी खुफिया एजेंसियों के कामकाज और निगरानी को नियंत्रित करने वाले किसी भी कानून, नियम या विनियम की अनुपस्थिति।

इंटीलीजेंस ब्यूरो (आईबी) 1987 में ब्रिटिश सरकार के एक प्रशासनिक आदेश के माध्यम से बनाया गया था। यह भारतीय क्रांतिकारी गतिविधियों की बढ़ती चुनौती के जवाब में था। आईबी का निर्माण भारतीय स्वतंत्रता के विचार को बढ़ावा देने वाले किसी भी राजनीतिक आंदोलन की निगरानी और नियंत्रण करने के उद्देश्य से किया गया था। यह ध्यान रखना उचित है कि ब्यूरो की निष्ठा तत्कालीन प्रतिष्ठान के प्रति थी, न कि लोगों के प्रति। आजादी के 76 साल बाद भी यह दुर्भाग्यपूर्ण है कि आईबी की मूल

प्रकृति नहीं बदली है। इसलिए यह जरूरी है कि उचित जांच और संतुलन हो जोकि किसी भी संस्थान के कामकाज को रेखांकित करे। भारत में सबसे बड़ी समस्याओं में से एक यह है कि कानून प्रवर्तन एजेंसियों और खुफिया संगठनों दोनों के पास कोई ठोस कानूनी आधार नहीं है।

2009 में आईबी और रिसर्च एंड एनालिसिस विंग (रा) ने कानूनी आधार के संबंध में एक प्रश्न उठाया। सरकार ने जवाब दिया कि रिसर्च एंड एनालिसिस विंग का कानून में कोई आधार नहीं है, जबकि आईबी को भारत के संविधान की अनुसूची के तहत संघ सूची के आइटम नंबर 8 के द्वारा अपनी शक्तियां प्राप्त हुईं। हालांकि इसे शायद ही आईबी के कानूनी आधार के रूप में वर्णित

किया जा सकता है। यह एक दुर्भाग्यपूर्ण, फिर भी एक सत्य है कि भारत अभी भी अपने खुफिया तंत्र के संबंध में गोपनीयता की अनावश्यक और निर्मित संस्कृति की अपनी औपनिवेशिक विरासत का पालन करता है। अन्य लोकतांत्रिक संस्थाएं अपनी खुफिया व्यवस्थाओं के कामकाज के बारे में पारदर्शी हैं और उनकी अपने संबंधित विधायी अंगों के प्रति जवाबदेही है। उदाहरण के लिए यूनाइटेड किंगडम ने इंटीलीजेंस सर्विसेज एक्ट, 1994 बनाया है। यह प्रधानमंत्री द्वारा नियुक्त किया जाता है और इसमें विपक्ष के नेता भी शामिल होते हैं।

केएस पुट्टस्वामी बनाम भारत संघ

के फैसले में माननीय सर्वोच्च न्यायालय ने माना कि निजता का अधिकार भारतीय संविधान के भाग के तहत निहित एक मौलिक अधिकार है। इसी तरह मेयर बनाम लेब्रास्का के अमेरिकी फैसले और डगलस बनाम हैलो के यूरोपीय फैसले ने निजता को एक अधिकार के रूप में मान्यता दी है। एक उचित कानूनी व्यवस्था प्रदान करना और अंतर्राष्ट्रीय कानून का पालन सुनिश्चित करने के उद्देश्य से 2011 में मैंने एक निजी सदस्य विधेयक पेश किया जिसका शीर्षक था : खुफिया सेवाएं (शक्तियां और विनियमन) विधेयक, 2011। इस विधेयक का उद्देश्य है :

(1) भारत के क्षेत्र के भीतर और बाहर भारतीय खुफिया एजेंसियों के कामकाज के तरीके और शक्तियों के प्रयोग को विनियमित करना।

(2) ऐसी एजेंसियों के समन्वय, नियंत्रण और निरीक्षण के लिए सुरक्षा और गोपनीयता के विचार के बीच संतुलन सुनिश्चित करने का प्रयास किया गया है। दुर्भाग्यवश, अक्टूबर 2012 में जब मैं सरकार में आया तो यह बिल समाप्त हो गया। मैंने मामूली संशोधन के साथ एक ऐसा ही विधेयक पेश किया है जिसे संसद में फिर से पेश किया गया है। यह जरूरी है कि संसद को खुफिया एजेंसियों के लिए विधेयक पर तत्काल विचार करना चाहिए और बिना किसी देरी के इसे पारित करना चाहिए। अंत में यह जरूरी है कि मार्गदर्शन के लिए पारदर्शी निगरानी और ठोस कानूनी आधार मौजूद हो और उन संस्थानों की शक्तियों पर लगातार जाये, जिनके पास नागरिकों की गोपनीयता का उल्लंघन करने के साधन और क्षमता है। भारत के लिए यह समय की मांग है कि वह अपनी औपनिवेशिक विरासत को त्यागे और एक जवाबदेह भविष्य को अपनाये।

जमशेदपुर पुलिस की सराहनीय पहल, युवाओं को नशा से दूर रहने के लिए चलाया अभियान



जमशेदपुर (आजाद सिपाही)। एसएसपी प्रभात कुमार के निर्देश पर सीतारामडरा पुलिस नशा मुक्ति अभियान की शुरुआत की। वैसे जमशेदपुर पुलिस वर्यय पुलिस पदाधिकारियों के निर्देश पर अवैध नशा के खिलाफ अभियान चला रही, वहीं दूसरी तरफ युवाओं को नशे से दूर रहने की सलाह देना जमशेदपुर पुलिस का सराहनीय पहल है। नशा से युवाओं को दूर रखने के उद्देश्य से थाना प्रभारी भूपण कुमार ने भुइयांडीह तीनमुहानी चौक के पास पार्क में युवाओं से सीधा संवाद व समन्वय स्थापित कर नशा मुक्ति अभियान चलाया। मौके पर उन्होंने क्षेत्र के युवाओं के बीच जाकर नशा से दूर रहने की सलाह दी। यह समाज के लिए जमशेदपुर पुलिस की सराहनीय पहल है। इससे समाज के युवाओं में नशे से दूर रहने की निश्चित तौर पर परिवर्तन आईगी। प्रभारी ने अभियान में खासकर ब्राउन सुगर, गॉंजा या डेडवुड जैसे घातक नशा का सेवन नहीं करने व अवैध व्यापार पैडलिंग में शामिल नहीं होने की अपील की। साथ ही बेहतर शिक्षा खेलकूद व बेहतर स्वास्थ्य लाभ के लिये प्रोत्साहित किया। मौके पर थाना प्रभारी भूपण कुमार ने युवाओं को किसी भी तरह के आपराधिक या चोरी, छिनवाई, रैश ड्राइविंग जैसे अनैतिक व गैरकानूनी कुलों से बचने की हिदायत दी। उन्होंने कहा जरूरत पड़ने पर जमशेदपुर पुलिस नवयुवकों को भविष्य में भी हर संभव सहायता व प्रतिबद्धता के लिए तैयार है।

चार गिरफ्तार, 42 पुड़िया ब्राउन शुगर, एक मोबाइल और नगद बरामद



जमशेदपुर (आजाद सिपाही)। बीते दिनों सिदगोड़ा थाना अंतर्गत बिरसा मुंडा टाउन हॉल के पास ब्राउन शुगर के खरीद बिक्री मामले का पुलिस ने खुलासा कर दिया। डीएसपी वीरेंद्र कुमार राम के नेतृत्व में छापेमारी के दौरान पुलिस ने चार आरोपियों को गिरफ्तार कर लिया। गिरफ्तार आरोपियों में अमन कुमार उर्फ बच्चा, विजय लोहार उर्फ लूलू, संजय यादव, मनीष प्रसाद शामिल है। थाना प्रभारी रंजीत कुमार ने बताया बिरसा मुंडा टाउन हॉल के पास घेराबंदी कर छापेमारी की गई। मौके पर 4 आरोपी को गिरफ्तार किया गया। आरोपियों के पास से पुलिस ने 42 पुड़िया ब्राउन शुगर, एक मोबाइल, नगद 2640 रुपिया बरामत कर लिया। रविवार को पुछताछ के बाद सभी आरोपियों को न्यायिक हिरासत में भेज दिया गया। छापेमारी दल में डीएसपी वीरेंद्र कुमार राम, थाना प्रभारी रंजीत कुमार, रवि रंजन कुमार, ललित खालको, मेघनाथ मंडल, विनय कुमार मिश्रा, धर्मेन्द्र सिंह, मनोज कुमार सिंह, आनंद गुप्त, सुनील कुमार पांडे शामिल रहे।

जमशेदपुर की खबरें

पोटका के सैकड़ों युवाओं ने थामा झामुमो का दामन, विधायक ने किया स्वागत

आजाद सिपाही संवाददाता

पोटका। पोटका के हल्दीपोखर पूर्वी पंचायत राज कचहरी मैदान में झामुमो का पंचायत सदस्यता अभियान के तहत सभा का आयोजन किया गया। रविवार को सभा में झामुमो विधायक संजीव सरदार शामिल हुए। ग्रामीणों ने ढोल नगाड़ा के साथ आदिवासी विधि विधान से गीत व नृत्य प्रस्तुत करते हुए विधायक को माला पहनाकर भव्य स्वागत किया। सभा के दौरान पोटका के हल्दीपोखर पूर्वी, पोड़ाडीहा व



टंगरा पंचायत के सैकड़ों ग्रामीणों ने राज्य के मुख्यमंत्री व विधायक संजीव सरदार के कुशल नेतृत्व व अच्छे कार्य शैली से प्रभावित होकर लगभग 140 की संख्या में युवाओं ने झारखंड मुक्ति मोर्चा का सदस्यता ग्रहण किया। मौके पर मुख्य अतिथि विधायक संजीव

140 की संख्या में युवाओं ने झारखंड मुक्ति मोर्चा का सदस्यता ग्रहण किया।

सरदार ने सभी नए सदस्यों को पार्टी के पट्टा व माला पहनाकर स्वागत किया। साथ ही पार्टी के नीति व सिद्धांत से जुड़े जानकारी देकर सभी को शपथ दिलाया। मौके पर मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन जिन्दवाद व विधायक संजीव सरदार जिन्दवाद के नारे से पूरा क्षेत्र गूंज उठा। सैकड़ों ग्रामीणों ने विधायक के कार्य का जमकर

सराहना की इस अवसर पर विधायक ने कहा राज्य के मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन के कार्यकाल में क्षेत्र के विकास तेजी से हो रहा है। विकास कार्य को देखते हुए सैकड़ों युवाओं ने झामुमो का सदस्यता ग्रहण की। श्री सरदार ने कहा युवा पार्टी के रीढ़ है। युवाओं को आगे आकर कार्य करना होगा। विधायक ने ग्रामीणों से आने वाले चुनाव के पूर्व संगठित होने की अपील की। साथ ही सरकार के सभी योजना व नीति, सिद्धांत को अंतिम व्यक्ति

तक पहुंचाने की अपील की। मौके पर पूर्व जिला परिषद चंद्रावती माहती, हीरामणि मुर्मू, सुनील माहती, बबलू चौधरी, विद्यासागर दास, भुवनेश्वर सरदार, प्रखंड अध्यक्ष सुधीर सोरेन, पंचायत अध्यक्ष देव पालीत, मुखिया कार्तिक मुर्मू, उपा मुखिया ओमप्रकाश गुप्ता, रजनी सडंगी, हितेश भगत, वीरेंद्र पात्र, पलटू मंडल, रहमान काडू, मनोहर मुंडा, काहु प्रधान, अनुपम मंडल, मुकेश सीट सहित सैकड़ों ग्रामीण उपस्थित रहे।

भड़का झामुमो, रामचंद्र सहित के खिलाफ उगला जहर

आजाद सिपाही संवाददाता

जमशेदपुर। जुगसलाई विधानसभा क्षेत्र में विधायक मंगल कालिंदी के द्वारा विकास के कार्य तेजी की जा रही है। वहीं विपक्षी पार्टियों के द्वारा सड़क में जल जमाव पर खेती करने पर झामुमो ने जमकर विरोध किया। रविवार को पलटन मुर्मू ने कहा विपक्ष विधायक मंगल कालिंदी के कार्य से घबराकर ग्रामीणों को भ्रमित करने का कार्य कर रहा है। झामुमो जमशेदपुर प्रखंड के



नेता पलटन मुर्मू ने कहा आजसू पार्टी के नेता रामचंद्र सहिस दो बार विधायक बने 2 साल मंत्री रहे लेकिन जनता का विकास नहीं किया। जब जेएमएम की सरकार में विधायक मंगल

कालिंदी के नेतृत्व में विकास का कार्य तेजी से हो रहा है आजसू पार्टी जनता के बीच जाकर उन्हें गुमराह कर रही है। इससे झामुमो को कोई फर्क नहीं पड़ेगी। उन्होंने कहा आजसू के पूर्व विधायक

भाजपा सोनारी मंडल में 32 शक्ति केंद्रों पर भाजपाइयों ने सुनी मन की बात सुनी

जमशेदपुर (आजाद सिपाही)। भाजपा सोनारी मंडल ने प्रदेश भाजपा के निर्देशित राष्ट्रीय कार्यक्रम के तहत देश के यशस्वी प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के 103 वें मन की बात संस्करण को सुना। रविवार को भाजपा सोनारी मंडल अध्यक्ष प्रशांत कुमार पोद्दार के नेतृत्व में 32 शक्ति केंद्र पर कार्यक्रम में दो सौ से ज्यादा पार्टी के समर्पित कार्यकर्ता शामिल होकर मन की बात को सुना। मौके पर पूर्व जिला अध्यक्ष देवेन्द्र सिंह, मंडल अध्यक्ष प्रशांत पोद्दार, जिला कार्यसमिति सदस्य सुनील सिंह, पूर्व मंडल अध्यक्ष निपेन्द्र सिन्हा, पूर्व मंडल अध्यक्ष पूरण वर्मा, पूर्व मंडल अध्यक्ष विरेन्द्र प्रताप सिंह, पूर्व मंडल अध्यक्ष गोपाल लहरी, वरिष्ठ नेता महावीर सिंह, रिता सिंह, सुदीप चौधरी, सोनू ठाकुर, अमिताभ सेनापति, महामंत्री नारायण प्रसाद, किशोर साहू संजय रजक, सतेन्द्र सिंह यादव, कृष्णा यादव, शंकर चंदन, अनुज, अरुण सिंह, दिवाकर, आशिष, बिराज दे, राजेश, कमल सिंह, संतोष, सुधीर गौराई, हेमंत सिंह, विष्णु कुमार सहित अन्य शामिल रहे।

एनएसएटी के टॉप रैंकरों को मिलेगा करोड़ों का नगद पुरस्कार, प्रबंधन को भी किया जायेगा पुरस्कृत

आजाद सिपाही संवाददाता

जमशेदपुर। देश की अग्रणी इंजिनियरिंग व मेडिकल कोचिंग संस्थान नारायणा आई.आई.टी. नीट एकेडमी, जमशेदपुर के द्वारा अखिल भारतीय स्तर पर नारायणा एनएसएटी के 18वें संस्करण का अनावरण किया गया। परीक्षा का आयोजन भारत के 27 राज्यों व केन्द्र शासित प्रदेशों में 300 शहरों के 3000 से अधिक स्कूलों में 01



अक्टूबर से 15 अक्टूबर व 29 अक्टूबर 2023 को ऑफलाइन और 08 अक्टूबर से 12 अक्टूबर 2023 तक ऑनलाइन मोड में आयोजित की जायेगी। प्रतियोगिता

रूपया है। उपरोक्त वेबसाइट पर परीक्षा का सिलेबस, सेमपल प्रश्न पत्र तथा परीक्षा की सारी जानकारी उपलब्ध है। इस तरह का आयोजन न केवल जमशेदपुर बल्कि भारत के लिए एक अनूठा पहल है। जिसके माध्यम से सातवीं कक्षा से लेकर ग्यारवीं कक्षा में पढ़ रहे विद्यार्थियों को तैयारी की गति देने के लिए नारायणा की यह पहल काफी उत्साहवर्धक साबित होती

है। जमशेदपुर केन्द्र के निदेशक सह नारायणा कोचिंग सेंटर के नेशनल एकेडिक हेड श्याम भूषण ने बताया यह परीक्षा आबजेक्टिव एवं विभिन्न प्रतियोगिता परीक्षा का कितनी तैयारी हो चुकी है। साथ ही जो विद्यार्थी अच्छे प्रदर्शन करेंगे, उस छात्र को नारायण के किसी भी कोर्स में दाखिला लेने पर 100 प्रतिशत तक स्कॉलरशिप प्रदान की जाएगी।

रूपया है। उपरोक्त वेबसाइट पर परीक्षा का सिलेबस, सेमपल प्रश्न पत्र तथा परीक्षा की सारी जानकारी उपलब्ध है। इस तरह का आयोजन न केवल जमशेदपुर बल्कि भारत के लिए एक अनूठा पहल है। जिसके माध्यम से सातवीं कक्षा से लेकर ग्यारवीं कक्षा में पढ़ रहे विद्यार्थियों को तैयारी की गति देने के लिए नारायणा की यह पहल काफी उत्साहवर्धक साबित होती



बेटा बनकर बेटा ने मृत पिता के शव को दी मुखाग्नि

आजाद सिपाही संवाददाता

फुसरो/बेरमो। बोकारो-बेरमो के प्रसिद्ध व्यवसायी सह समाजसेवी संजीत सिंह (45) के निधन के बाद उनकी बेटा अनन्या सिंह ने का रविवार को बेटा बनकर चास गरगा नदी श्मशान घाट पर मुखाग्नि देकर समाज में एक मिसाल कायम की है। बेटा द्वारा मुखाग्नि दिए जाने का गवाह उनकी शव यात्रा में शामिल बोकारो-बेरमो के दर्जनों लोग बने। वहीं पुत्री ने पिता को मुखाग्नि देकर पुत्र धर्म निभाई। समाजसेवी संजीव सिंह का शनिवार को दिल्ली के मैक्स अस्पताल में इलाज के दौरान निधन हो गया था। इसकी खबर मिलते ही बोकारो और बेरमो में शोक की लहर दौड़ गयी। संजीव सिंह का बोकारो के बारी-कोऑर्पेटिव स्थित आवास में शव आते ही मातम छा गया। आवास के बाहर उनके अंतिम दर्शन के लिए हुजूम उमड़ा पड़ा। सैकड़ों लोग ने उनके पार्थिव शरीर का दर्शन किए और श्रद्धांजलि दी। स्वर्गीय संजीव सिंह के निधन पर बोकारो और



बेरमो का व्यवसाय जगत ने शोक व्यक्त किया है। संजीव सिंह अपने पीछे मां, पत्नी, भाई व एक बेटा को छोड़ गए हैं। संजीव के निधन के बाद पत्नी, पुत्री, बहन का रो-रोकर बुरा हाल था। फुसरो नया रोड स्थित अनन्या होंडा शोरूम के संजीव सिंह मालिक थे। बोकारो-बेरमो के कई दोपहिया वाहन डीलर रविवार को अपने शोरूम बंद रखा। इस दिन चास स्थित श्मशान घाट में उनका अंतिम

संस्कार किया गया। इस अवसर पर बोकारो विधायक बिरंची नारायण, डीटीओ संजीव कुमार, पलामू के कमिश्नर जयसवाल जी, पूर्व मेयर भोलू पासवान, जलेश्वर साव, समाजसेवी कृष्णा सिंह, भाजपा नेता दिनेश सिंह, फुसरो हीरो शो रूम के केतन अग्रवाल, सैमसंग स्मार्ट प्लाजा के पिटू सिंह, इनमौसा नेता विजय कुमार सिंह, कोयला व्यवसाई सुनील सिंह, गुड्डु सिंह, अभय कुमार सिंह आदि मौजूद थे।

चोरी का लोहा जब्त कर ग्रामीणों ने पुलिस व सीआइएसएफ को सौंपा

महुदा में लोहा चोरों से परेशान ग्रामीणों ने खुद ही संभाला मोर्चा आजाद सिपाही संवाददाता

महुदा। महुदा क्षेत्र में लोहा चोरी से ग्रामीण बेहद परेशान हैं। पुलिस के दुर्लभ रवैये से नाराज ग्रामीण रविवार को महुदा थाना चेकपोस्ट व तेलमचो मोड़ के बीच कसियाटांड में चल रहे अवैध लोहा गोदाम पहुंच गए और कई दिनों से चोरी कर एकत्र किए गए बीसीसीएल के लोहा समाग्री को अपने कब्जे में ले लिया। इसके बाद तुरंत इसकी सूचना बीसीसीएल, स्थानीय पुलिस व सीआइएसएफ को दी। ग्रामीणों ने कुल पांच लोगों को भी पकड़ कर पुलिस के हवाले कर दिया। पूर्व में लोहा चोरी के मामले में स्थानीय पुलिस की कार्यशैली को देख



ग्रामीण आक्रोश में थे। लोगों का कहना था कि इससे पूर्व भी ग्रामीणों द्वारा लोहा से भरे पिकअप वैन को पकड़ कर पुलिस को सौंपा गया था। जिसे पुलिस और तस्कर की मिलीभगत से रात के अंधेरे में मुक्त कर दिया गया था। जिस कारण पुलिस और ग्रामीणों के बीच तीखी नोक झोंक भी हुई थी। गौरतलब है कि महुदा थाना

क्षेत्र में इन दिनों लोहा चोर स्थानीय लोगों के लिए परेशानी का सबब बने हुए हैं। चोरों के कारण क्षेत्र में बिजली-पानी की भारी समस्या उत्पन्न हो रही है। ग्रामीणों का कहना है कि अगर पुलिस चोरी नहीं रोक सकती तो वह अधिकार ग्रामीणों को दे दे। ग्रामीण खुद ही लोहा चोरों से निपट लेंगे।

झारखंड दिव्यांग क्रिकेट टीम के पूर्व कप्तान मुकेश चौबे की सड़क दुर्घटना में हुई मौत

आजाद सिपाही संवाददाता

विश्रामपुर/पलामू। रेहला थाना क्षेत्र अंतर्गत केतात गांव के युवक मुकेश चौबे उर्फ कन्हैया चौबे (30) की बिहार के नवीनगर (अंकोड़ा) में सड़क दुर्घटना में मौत हो गई है। कन्हैया नवीनगर स्थित एनटीपीसी में कार्य करते थे। जानकारी के अनुसार कन्हैया शनिवार को द्यूटी करने के बाद घर आने के लिए ट्रेन पकड़ने के लिए शाम छह बजे रेलवे स्टेशन जा रहे थे। इसी बीच एक अनियंत्रित हाइवा ने उन्हें रौंद दिया। जिससे घटनास्थल पर ही



उनकी मौत हो गई। रविवार को

उनका पार्थिव शरीर पैतृक गांव केतात पहुंचा। शव पहुंचते ही गांव में कोहराम मच गया। वहीं परिजनों का रो-रो कर बुरा हाल हो गया है। कन्हैया झारखंड दिव्यांग क्रिकेट टीम के कप्तान भी रह चुके हैं। इस लिए उसकी मौत के बाद खिलाड़ियों में भी मातम का माहौल छा गया है। कन्हैया केतता कला पंचायत के मुखिया रवि शंकर चौबे उर्फ सेठ चौबे के चचेरे भाई थे। रविवार को गांव के ही श्मशान घाट पर उनका दाह संस्कार किया गया। जिसमें कई लोग शामिल हुए।

द रिदम और अमन डांस एकेडमी ने किया सावन महोत्सव का आयोजन



धनबाद (आजाद सिपाही)। द रिदम और अमन डांस एकेडमी की ओर से रविवार को हीरापुर पार्क मार्केट में सावन महोत्सव का आयोजन किया गया। जिसमें महिलाओं ने हरी साड़ी पहन रैम चॉक किया। निर्णायक मंडली में मिस्टर एंड मिड झारखंड 2017 की फाइनेलिस्ट अनेशा राजपूत मौजूद रही। उन्होंने कहा कि सावन महोत्सव पर महिलाओं द्वारा रैम चॉक बहुत ही सराहनीय है। सीए राहुल सुरेका ने कहा कि

कोयलांचल प्रतिभा का धनी है। कार्यक्रम में लक्ष्मण, महाराज, आर्चना आदि थे। इस दौरान बच्चों के लिए पेंटिंग और डांस प्रतियोगिता का भी आयोजन किया गया था। ग्रुप ए में डांस में परी ने प्रथम, जबकि इशिता द्वितीय और जीवा तृतीय स्थान पर रही। ग्रुप इ अमरोही प्रथम, द्वितीय रेनिका और सीमा को तृतीय स्थान प्राप्त हुआ। पेंटिंग में देवराज को मोमेटो और सर्टिफिकेट देकर पुरस्कृत किया गया। कई अन्य छात्र छात्राओं को भी पुरस्कृत किया गया।

भाजपा कार्यकर्ताओं ने स्वच्छता मित्रों के साथ सुनी मन की बात राष्ट्र पुनर्निर्माण का मंत्र है मन की बात कार्यक्रम : अमित

स्वच्छता मित्रों व वरिष्ठ नागरिकों को किया गया सम्मानित आजाद सिपाही संवाददाता

बोकारो। भाजपा के प्रदेश कार्यसमिति सदस्य कुमार अमित ने पार्टी कार्यकर्ताओं एवं स्वच्छता मित्रों के साथ शिव मंदिर परिसर, सेक्टर-3 में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के लोकप्रिय कार्यक्रम मन की बात के 103 वां संस्करण को सुना। इस दौरान शहर की स्वच्छता में योगदान देने वाले दर्जनों स्वच्छता मित्रों एवं उपस्थित वरिष्ठ नागरिकों को अंगवस्त्र देकर सम्मानित भी किया गया। इस कार्यक्रम को संबोधित करते हुए अमित ने कहा कि मन की बात कार्यक्रम राष्ट्र के पुनर्निर्माण का मंत्र है। प्रधानमंत्री

सांसद ने किया कई योजनाओं के निर्माण कार्य का शिलान्यास व उद्घाटन विकास योजनाओं से कोई भी गांव नहीं रहेगा अछूता: चंद्रप्रकाश चौधरी

2024 लोकसभा चुनाव में भाजपा को वोट देने की अपील आजाद सिपाही संवाददाता

नावाडीह/बेरमो। सांसद चंद्रप्रकाश चौधरी ने नावाडीह प्रखंड में विभिन्न मद की स्वीकृत विभिन्न योजनाओं का रविवार को शिलान्यास और उद्घाटन किया। इसके तहत भलमारा पंचायत के सारबेडा (फागुटोला) में डिप बोरिंग और बिडवा टोला में रति मांझी के घर से लोधा मांझी के घर तक 9 लाख 23 हजार रुपये की लागत से निर्मित पीसीसी पथ का पूजा अर्चना कर उद्घाटन किया। वहीं, आहरडीह पंचायत के जमुनिया नदी स्थित बेलवाघाट में लघु सिंचाई प्रमंडल बोकारो की ओर से निर्मित दशकर्म शेड का उद्घाटन किया। सांसद ने कहा कि विकास योजनाओं से कोई भी गांव अछूता नहीं रहेगा। आने वाले सप्ताह में आहरडीह में महिला



विभिन्न योजनाओं को शिलान्यास करते सांसद चंद्रप्रकाश चौधरी व अन्य।

क्लब का शिलान्यास किया जायेगा। सांसद ने 2024 में होने जा रहे लोकसभा चुनाव में केंद्र सरकार के हाथों को मजबूत करने और नरेंद्र मोदी को फिर से प्रधानमंत्री बनाने के लिए भाजपा को वोट देने अपील की। इस मौके पर डुमरी विधानसभा प्रभारी यशोदा देवी, मुखिया जिला

अध्यक्ष जयलाल महतो, केंद्रीय सचिव नवीन महतो, टिकैत महतो, दीपक महतो, सांसद प्रतिनिधि सुरेश कुमार महतो, फुलचंद किस्की, दीपू अग्रवाल, सोनू चौधरी, बांबी पटेल, विजय महतो, मोहन महतो, आहरडीह उप मुखिया बाबु अली, विक्की कुमार आदि उपस्थित रहे।

मारवाड़ी समाज के कार्य प्रशंसनीय: पीएन सिंह

मातृ सदन में डिजिटल अल्ट्रा सोनो ग्राफी मशीन का सांसद ने किया उद्घाटन आजाद सिपाही संवाददाता

धनसार/झरिया। झरिया मारवाड़ी सम्मेलन ट्रस्ट की ओर से संचालित मातृ सदन में रविवार को डिजिटल अल्ट्रा सोनो ग्राफी मशीन का शुभारंभ हुआ। जिसका उद्घाटन धनबाद के सांसद पशुपति नाथ सिंह, ट्रस्ट के पूर्व अध्यक्ष रतन लाल अग्रवाल, जय प्रकाश देवरायिया और वर्तमान अध्यक्ष राजकुमार अग्रवाल ने संयुक्त रूप से किया। इस दौरान सांसद ने कहा कि मारवाड़ी समाज जन सेवा के कार्य में वर्षों से लगा हुआ है। चाहे वह स्वास्थ्य हो या शिक्षा का क्षेत्र हो, निरंतर प्रयास कर रहा है। न्यूनतम खर्च में लोगों को बेहतर से बेहतर सुविधा कैसे



दिया जाए, इसी कड़ी में समाज ने डिजिटल अल्ट्रा सोनो ग्राफी मशीन लगाया है। ताकि मरीजों को बाहर नहीं जाना पड़े। अस्पताल प्रबंधन की जितनी भी प्रशंसा की जाए वह कम है। समाज के लोग बधाई पात्र हैं। इस अवसर पर अस्पताल के मरीजों के बीच फल का वितरण किया गया। मौके पर डॉक्टर

आर प्रसाद, डॉक्टर अप्सरा, डॉ नंदन, डॉक्टर विनीत अग्रवाल, अरुण बंसल, रमेश अग्रवाल, अशोक अग्रवाल, हरीश राठी, अमित अग्रवाल, हेमंत अग्रवाल, विनोद अग्रवाल, दीपक अग्रवाल, गणेश अग्रवाल, प्रमोद जालुका, अनूप लीलहा आदि मौजूद थे।

मणिपुर घटना के विरोध में मासस ने किया पुतला दहन

आजाद सिपाही संवाददाता

चिरकुंडा। मणिपुर में महिला के साथ घटित घटना के विरोध में मासस के युवा मोर्चा की ओर से रविवार को चिरकुंडा के शहीद चौक पर मणिपुर के मुख्यमंत्री का पुतला दहन किया गया। जप सदस्य बालक चंद्र बाउरी ने कहा कि विगत दो माह से मणिपुर जल रहा है। महिलाओं के साथ अभद्र व्यवहार हो रहे हैं। वहां की भाजपा सरकार दुर्लभ नीति अपनाकर बिना बड़ी कार्रवाई किये मामले को रफादफा करने में लगे हैं। भाजपा के शासन काल में कोई भी महिला सुरक्षित नहीं है। हमलोगों की मांग है कि आदिवासी



मणिपुर के मुख्यमंत्री का पुतला दहन करते मासस कार्यकर्ता।

महिलाओं पर हो रहे अत्याचार तुरंत बंद हो और प्रधानमंत्री सहित मणिपुर के मुख्यमंत्री अखिलेश इस्तीफा दें। इस मौके पर रामजी यादव, कल्याण राय, संतु चटर्जी, युवा मोर्चा अध्यक्ष रवि रंजन, रामजी शर्मा, रंजित मिश्रा, माणिक

गोराई, अमरेश चक्रवर्ती, अखिलेश, रोशन मिश्रा, जियाउद्दीन अंसारी, राजेंद्र यादव, रामानंद राजभर, उमेश कुमार चौधरी, भाजपा के शासन काल में युवा यादव, कृष्णा यादव सहित दर्जनों लोग शामिल थे।

गोमिया विधायक ने किया पीसीसी पथ के निर्माण कार्य का शिलान्यास



आजाद सिपाही संवाददाता

तेनुघाट। गोमिया विधायक डॉक्टर लंबोदर महतो और जीप सदस्य माला देवी ने रविवार को घरवाटांड पंचायत स्थिति पिपराडीह बस्ती के दो टोला में लगभग चार लाख 40 हजार रुपये की लागत से बनने वाले 400 फीट पीसीसी पथ का शिलान्यास किया। विधायक ने कहा कि

पिपराडीह बस्ती के चटवार टोला में सड़क का बहुत बुरा हाल है। बरसात के दिनों में ग्रामीणों का जन जीवन अस्त व्यस्त हो जाता है। सभी जगह कीचड़ों से भर जाता है। सड़क का पता ही नहीं चलता। इस मौके पर चंद्रिका यादव, घनश्याम यादव, सुनील यादव, केदार यादव, मंटू यादव और रिजवान अंसारी आदि थे।

गोमिया में प्राथमिकता के साथ किया जा रहा सड़क, पुल व पुलिया का निर्माण: डॉ लंबोदर



आजाद सिपाही संवाददाता

गोमिया। प्रखंड के करमाटांड से लोधी भाया बासोबाव तक सड़क सुदृढीकरण कार्य का शिलान्यास रविवार को विधायक डॉ लंबोदर महतो ने किया। उक्त सड़क पीएमजीएसवाई (तीन) की अंतर्गत 17 करोड़ रूपए की लागत से पथ निर्माण विभाग द्वारा बनाया जाएगा। विधायक ने कहा कि पूरे गोमिया विधानसभा क्षेत्र में सड़क, पुल व पुलिया का कार्य प्राथमिकता के साथ किया जा रहा है। लोगों को अन्य सुविधाएं भी उपलब्ध कराई जा रही हैं। कहा कि विधानसभा क्षेत्र अंतर्गत कोई भी क्षेत्र सड़क, पुल व पुलिया से अछूता नहीं रहेगा। करमाटांड से लोधी भाया बासोबाव की सड़क काफी जर्जर हो गई थी, जिससे

इस क्षेत्र के ग्रामीणों को आने जाने में काफी कठिनाइयों का सामना करना पड़ रहा था। अब इस सड़क की सुदृढीकरण हो जाने से ग्रामीणों को सहूलियत होगी। इसी तरह 88 करोड़ की लागत से गड़घण्टी से हुरलुंग भाया चतरोचट्टी तक और 84 करोड़ रूपए की लागत से रजिपरिया स्थित मां छिन्मस्तिका मंदिर से ललपनिया भाया बड़कीपुत तक पथ निर्माण विभाग द्वारा सड़क निर्माण किया जाएगा। लोगों की सभी मूलभूत सुविधाएं उपलब्ध कराई जा रही हैं। मौके पर जप सदस्य विमला देवी, पूर्व प्रमुख गुलाबचंद हांसदा, विधायक प्रतिनिधि विजय कुमार, करीं मुखिया सोनाराम मुर्मू, पूर्व मुखिया विद्या देवी, पंसस यशवंत कुमार, पूर्व पंसस एनल अंसारी व राजू महतो, गंदारी राम आदि थे।

मारवाड़ी युवा मंच आयोजित करेगा निःशुल्क कृत्रिम अंग प्रत्यारोपण शिविर



आजाद सिपाही संवाददाता

धनसार/झरिया। 5 और 6 अगस्त को श्री श्याम प्रभु भवन लाल बाजार झरिया में जयपुर के श्री भगवान महावीर विकलांग सहायता समिति के सहयोग से मारवाड़ी युवा मंच झरिया शाखा एवं झरिया समृद्धि शाखा के द्वारा निःशुल्क कृत्रिम अंग प्रत्यारोपण शिविर का आयोजन किया जा रहा है। जिसमें सभी उम्र के लोगों के कृत्रिम उपकरण के लिए जांच शिविर आयोजित कर पंजीकरण किया जाएगा। जांच उपरांत कृत्रिम उपकरण वितरित किए जाएंगे। प्रेस वार्ता में मुख्य रूप से कार्यक्रम के संयोजक रवि कांत अग्रवाल, आर्युष जालान, अंकित तुलसियान, दीपू अग्रवाल, अर्चना अग्रवाल, सोनिया झुनझुनवाला आदि मौजूद थे।

मारवाड़ी युवा मंच के उपाध्यक्ष रवि अग्रवाल ने दी। उन्होंने बताया कि अधिक से अधिक लोगों को इस शिविर का लाभ मिले इस चलते सभी पार्षदों से लेकर सोशल मीडिया में इसका प्रचार प्रसार किया जा रहा है। शिविर में वाकिंग स्टीक, वाकर, कनर ब्लैट, हियरिंग ऐड आदि उपकरण के लिए जांच शिविर आयोजित कर पंजीकरण किया जाएगा। कृत्रिम उपकरण के पंजीकरण के लिए अब तक 25 से अधिक लोग फार्म भर चुके हैं। वहीं पंजीकरण की अंतिम तिथि 1 अगस्त तक कि है, उक्त जानकारी



न्यूज रीलस
ज्यादा छुट्टी के चलते
जवान की बर्खास्तगी
सही : सुप्रीम कोर्ट

नयी दिल्ली। सुप्रीम कोर्ट ने सेना में अनुशासन को सबसे जरूरी बताया है। कोर्ट ने यह बात एक जवान की याचिका को खारिज करते हुए कही। इस जवान को जरूरत से ज्यादा छुट्टी लेने पर सेना से निकाल दिया गया था। कोर्ट ने कहा कि जवान ने सेना के अनुशासन को तोड़ा है। जवान को पहले 39 दिन और फिर 30 दिन की छुट्टी दी गयी थी। इसके बाद भी जवान ने जवाइन नहीं किया। इसके बाद सेना ने कार्रवाई करते हुए उसे बर्खास्त कर दिया। सुप्रीम कोर्ट ने उसकी बर्खास्तगी को सही करार दिया।

अहमदाबाद में
अस्पताल में लगी
आग, मरीज सुरक्षित

अहमदाबाद। गुजरात के अहमदाबाद में रविवार को एक अस्पताल के बेसमेंट में आग लग गयी। यह अस्पताल कई मंजिला है। आग लगने के बाद 106 मरीजों को सुरक्षित निकाल लिया गया। पुलिस ने बताया कि रविवार तड़के साढ़े चार बजे शाही बाग इलाके में स्थित राजस्थान हॉस्पिटल में आग लग गयी। आग पर कबू पाने में दमकल की करीब 30 गाड़ियों को पांच घंटों का समय लगा। फायर ब्रिगेड के करीब एक सौ जवानों की टीम आग बुझाने में लगी हुई थी। आग लगने के कारणों का अभी पता नहीं चल पाया है।

गोरखपुर में कांस्टेबल
ने बनायी रील, किया
गया निलंबित

गोरखपुर। यूपी पुलिस के जवानों को भी रील बनाने का खुमार चढ़ गया है। लेकिन गोरखपुर में वर्दी में एक कांस्टेबल को रील बनाना महंगा पड़ गया। एसएसपी डॉ गौरव गौरव ने कांस्टेबल संदीप कुमार चौहान को सस्पेंड कर दिया। कांस्टेबल कैंट थाने पर तैनात था। उसने पहले बाइक पर स्टंट करते हुए रील बनायी। फिर उसे सोशल मीडिया पर पोस्ट कर दिया। देखते ही देखते उसकी यह रील वायरल हो गयी। वीडियो पुलिस कप्तान तक पहुंच गया।

अयोध्या में श्री रामजन्म भूमि
पथ भक्तों के लिए खोला गया

● 600 मीटर लंबा और 100 फिट चौड़ा है यह मार्ग

आजाद सिपाही संवाददाता

अयोध्या। रविवार को श्री रामजन्म भूमि पथ भक्तों के लिए खोल दिया गया। पथ के खुलने ही भक्तों ने रामलला के जयकारे लगाए। यह पथ बिरला धर्मशाला से सुग्रीव किला होते रामलला के दरवार में जाएगा। यह पथ 600 मीटर लंबा व करीब 100 फुट चौड़ा है। मंदिर ट्रस्ट के महासचिव चंपत राय ने यह जानकारी दी। उन्होंने बताया कि इस पथ के खुलने से भक्त 500 मीटर कम चलकर दर्शन कर सकेंगे। रामलला के दर्शन और निकासी दोनों इसी पथ से होगी।

श्री राम जन्मभूमि तीर्थ क्षेत्र में भक्तों की सुविधा के लिए नि:शुल्क लॉकर व्यवस्था शुरू की है। जिसमें यात्री अपना कीमती सामान रख सकेंगे। ताकि वह



मंदिर कम से कम सामान लेकर जा सकें। इसके साथ ही यात्रियों के सुविधा के लिए सुलभ शौचालय का भी निर्माण कराया गया है। मंदिर ट्रस्ट के महासचिव

ने बताया कि इन सुविधाओं से भक्तों को आसानी होगी। कार्यक्रम के दौरान ट्रस्ट के महासचिव चंपत राय, ट्रस्ट के सदस्य अनिल मिश्र, विलमंड मोहन प्रताप मिश्र, महापौर

महंत गिरीशपति त्रिपाठी, पूर्व महापौर ऋषिकेश उपाध्याय, कमिश्नर गौरव दयाल, डीएम नीतीश कुमार व एसएसपी राज करण नैयर मौजूद रहे।

मोदी के कार्यकाल में देश का बढ़ा
है मान-सम्मान : लक्ष्मण प्रसाद सिंह



आजाद सिपाही संवाददाता

गावां, गिरिडीह। गावां प्रखंड स्थित पिहरा पूर्वी पंचायत के प्रावि बड़ई टोला में प्रधानमंत्री मन की बात कार्यक्रम का आयोजन किया गया। कार्यक्रम में मुख्यरूप से पूर्व आइजी सह भाजपा नेता लक्ष्मण प्रसाद सिंह उपस्थित थे। कार्यक्रम के दौरान कार्यकर्ताओं एवं ग्रामीणों ने प्रधानमंत्री मन की बात कार्यक्रम को सुना। उक्त कार्यक्रम के उपरंत एक बैठक का आयोजन किया गया। बैठक में क्षेत्र में पार्टी के संगठन को मजबूत बनाने पर विस्तार से चर्चा की गयी। तब किया गया कि सभी बूथों के लिए कार्यकर्ताओं की एक टोली का निर्माण किया जायेगा। जो डोर टू डोर जाकर केंद्र सरकार उपलब्धि को जन जन तक पहुंचाने का कार्य करेंगे। बैठक के दौरान कुछ

ग्रामीणों ने पिहरा पुलिस पिकेट एवं कब्रिस्तान के पास एक समुदाय के द्वारा हो रहे पथ निर्माण में बाधा डालने की शिकायत की। मामले को श्री सिंह ने सीओ एवं एसडीएम से बात कर के मामले का हल निकालने का आग्रह किया। उन्होंने लोगों से कहा कि मामले में सभी शांति बनाये रखें। इस दिशा में प्रशासनिक अधिकारी सही निर्णय लेंगे।

मौके पर विचार व्यक्त करते हुए लक्ष्मण प्रसाद सिंह ने कहा कि नरेंद्र मोदी की सरकार में देश के सभी लोगों को सम्मान मिला है। वहीं पूरे विश्व में देश का मान सम्मान भी बढ़ा है। केंद्र सरकार ने बगैर भेदभाव के हर लोगों के विकास के लिए योजनाएं संचालित की है, जिसका लाभ सबों को मिला है। आज देश

पूर्णस्वातंत्र्य के साथ विकास के पथ पर अग्रसर है। देश की सिमा सुरक्षित है। कश्मीर से 370 धारा हटाया गया है। वहीं राम मंदिर का निर्माण भी अंतिम चरण में है। भाजपा जिन संकल्पों के साथ सत्ता में आयी थी। उससे बढ़ चढ़ कर काम किया। आने वाले समय में पुनः भारी बहुमत के साथ नरेंद्र मोदी को प्रधानमंत्री बनाने का संकल्प लेना है।

कार्यक्रम की अध्यक्षता मंडल संयोजक आनंदी प्रसाद यादव ने की जबकि मौके पर राजकुमार सिंह, बालकिशुन साव, विजय सिंह, अश्वनी यादव, अरविंद गुप्ता, गौतम भगत, सुधीर मिस्त्री, उषेंद्र सिंह, देवानंद साव, योगेंद्र प्रसाद, सुदन भगत, राजेश गुप्ता, अशोक कुमार, मृतुन्जय पण्डित, सागर साव आदि उपस्थित थे।

राष्ट्रीय महिला उद्यमी पुरस्कार 2023 का वितरण

आजाद सिपाही संवाददाता

भुवनेश्वर। केनरा बैंक ने ऑसीएफ के सहयोग से राष्ट्रीय महिला उद्यमी पुरस्कार 2023 का आयोजन किया। इसमें अमर पटनायक, सांसद राज्यसभा, सुलोचना दास, मेयर, वीएससी, जगदीश चंद्र, महा प्रबंधक, केनरा बैंक और तपन कुमार चंद्र रेजिडेंट डायरेक्टर वेदांता बैंक

के मुख्य अतिथि थे। जगदीश चंद्र केनरा बैंक के महाप्रबंधक ने महिला उद्यमियों को संबोधित किया और सम्मानित किया। उन्होंने केनरा महिला विकास योजना सहित बैंक की विभिन्न योजनाओं पर जोर दिया। महिला विकास योजना के तहत, केनरा बैंक खुदरा व्यापारियों सहित सूक्ष्म, लघु और मध्यम उद्यमों के तहत महिलाओं



की व्यावसायिक परिसर, मशीनरी, उपकरण, वाहनों की खरीद/निर्माण

और कार्यशील पूंजी आवश्यकताओं सहित व्यवसाय संबंधी जरूरतों को पूरा करने के लिए वित्तीय सहायता प्रदान कर रहा है। बैठक में ओड़िशा के 500 से अधिक महिला उद्यमियों ने भाग लिया। उद्यमियों ने देश भर में उद्यमिता को बढ़ावा देने के लिए केनरा बैंक द्वारा किये गये प्रयासों की सराहना की।



खेल सुविधाओं को बढ़ाते हुए, ईस्ट कोस्ट रेलवे के महाप्रबंधकमनोज शर्मा ने खेल एथलीटों के लाभ और प्रशिक्षण के लिए रेलवे स्टेडियम, रेल नगर संबलपुर में बास्केट बॉल कोर्ट का उद्घाटन किया।

टाइम पत्रिका ने अपने नवीनतम अंक में कवर स्टोरी प्रकाशित की है
तकनीक से सहारे ग्रामीणों की जिंदगी बदल रहा है स्टार्टअप कार्या

देश भर के ग्रामीण इलाकों में 30 हजार से अधिक ग्रामीणों को अपने साथ जोड़ चुकी है कंपनी

आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस के लिए भारतीय भाषाओं में डेटा संग्रह करती है कंपनी

कंपनी के पास पहले से ही माइक्रोसॉफ्ट, एमआइटी और स्टैनफोर्ड सहित हाइ-प्रोफाइल ग्राहक हैं

इससे भारतीय भाषाओं की एआई परियोजनाओं को अंग्रेजी एआई की गलतियों से सीखने में मदद मिलेगी

आजाद सिपाही संवाददाता

नयी दिल्ली। दुनिया की चर्चित अंग्रेजी पत्रिका टाइम ने अपने नवीनतम अंक में एक भारतीय स्टार्टअप कंपनी के बारे में जो कहानी प्रकाशित की है, उसने दुनिया के नक्शे पर भारत सरकार की स्टार्टअप नीतियों की धाक जमा दी है। पत्रिका में प्रकाशित यह कहानी बेंगलुरु की एक स्टार्टअप कंपनी 'कार्या' के बारे में है, जिसने तकनीक की सहायता से ग्रामीणों के जीवन में उल्लेखनीय बदलाव लाने में कामयाबी हासिल की है। यह कंपनी ग्रामीणों की आय बढ़ाने के लिए चैट जीपीटी के जमाने में आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस का इस्तेमाल कर रही है। पत्रिका की कहानी चंद्रिका नाम



की एक स्कूल शिक्षिका की दास्तान से शुरू होती है, जो एक एप के इस्तेमाल से अपनी आय कई गुना बढ़ा चुकी है। यह महिला कार्या से जुड़ी है और अंग्रेजी के अलावा केवल कन्नड़ जानती है। कार्या ने आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस में इस्तेमाल होनेवाली आवाज के लिए उसका चयन किया है। कंपनी उसके मोबाइल पर टेक्स्ट में संदेश भेजती है और चंद्रिका उसे पढ़ कर वापस ऑडियो फाइल बना कर कंपनी को भेज देती है। इससे उसे हर घंटे करीब तीन सौ रुपये मिलते हैं। हर दिन वह छह घंटे काम करती है। इसके साथ वह अपने खेतों की देखभाल भी करती है। कार्या की स्थापना 2021 में बेंगलुरु में एक गैर-लाभकारी स्टार्टअप के रूप में किया गया। यह कंपनी खुद को खुद को 'दुनिया की पहली नैतिक डेटा कंपनी' बताती है। उसके पास पहले से ही माइक्रोसॉफ्ट, एमआइटी और

अतिरिक्त आय प्राप्त होती है। यह एक ऐसा मॉडल है, जो इस उद्योग में कहीं और मौजूद नहीं है। कार्या जो काम कर रही है, उसका मतलब यह भी है कि लाखों लोग, जिनकी भाषाएं ऑनलाइन हाशिये पर हैं, एआई सहित प्रौद्योगिकी के लाभों तक बेहतर पहुंच प्राप्त कर सकते हैं। कंपनी ने 27 वर्षीय सीईओ मनु चोपड़ा ने कहा कि कार्या अपने कर्मचारियों से जो पहली बात कहता है, वह यह है कि यह कोई स्थायी नौकरी नहीं है, बल्कि यह जल्दी से आय बढ़ाने का एक तरीका है, जो आपको आगे बढ़ने और अन्य काम करने की अनुमति देगा। एप के माध्यम से एक कर्मचारी अधिकतम सवा लाख रुपये के बराबर कमा सकता है, जो भारत में औसत वार्षिक आय है। कंपनी का कहना है कि उसने देश भर में लगभग 30 हजार ग्रामीणों को अपने साथ जोड़ा है और करीब साढ़े छह करोड़ रुपये की मजदूरी का छह करोड़ रुपये में पैदा हुए और स्टैनफोर्ड में छात्रवृत्ति हासिल करने वाले चोपड़ा कहते हैं, मुझे वास्तव में लगता है कि अगर सही तरीके से काम किया जाये, तो लाखों लोगों को ग्रामीणों से बाहर निकालने का यह सबसे तेज तरीका है। यह बिल्कुल एक सामाजिक परियोजना है, धन ही शक्ति है और हम उन समुदायों को धन का पुनर्वितरण करना चाहते हैं, जो पीछे छूट गये हैं।

बोरिंग के लिए संपर्क करें
जल ही जीवन
993106883
9113754813
रांची के अंदर कहीं भी अच्छे रेट में
Contact for : Deep Boring, 405" 6" 8" Dia All Motor & Pump Fitting, Building Material

Shiva Traders
T: +91-99341 89684
76673 84788
Shiva Complex, Rajender Chowk, Giridih Bypass Road Koderma (JH) 825410
Mob : 9939563560, 7004525571, Email id : shivacement1212@gmail.com

FREE FRANCHISE
Just call us : 9835502908
Alpha Institute of Computer Education
Franchise Benefit
All Computer courses
Vocational courses
Authorization Letter
Authorization Certificate
Web Login ID & Password
Hard Copy Certificate
Branded Name
PDF Certificate in 24 Hrs
Hard Copy Certificate & Mark sheet
Students Placement Support
Marketing Support
Online & Offline Certificate Verification
Yearly Career Guidance - Seminar in your city
Paper and Media Support

BALAJEE UDYOG
The Mark of Excellence
Plot No. 767, OLD H.B. ROAD, OPP. SADHU MAIDAN, KOKAR, RANCHI
Mob. : 9534207055 / 93869-99098 / 0651-3554978 • Email : balajee_udyog@rediffmail.com

PERFECT AQUA
50 जार फ्री
टॉप क्वालिटी वाटर प्लांट सेटअप, शुद्ध पानी के साथ होगा फायदा जबरदस्त
Call now

कृष्णा ज्वेलर्स
समस्या है तो ! समाधान भी है !
आचार्य प्रणव मिश्रा
प्रसिद्ध ज्योतिष रत्न गोल्डमेडल्लिस्ट, M.M
(ज्योतिर्विज्ञान) टॉपर 2012 एवं (P.h.D.) रांची, वि. वि. रांची
गांधी चौक, सोनार गली, बीएन वस्त्रालय के सामने अपर वाजार, रांची

Verma's Today
शुंखला की निम्न पुस्तकें सर्वत्र उपलब्ध हैं—
Class - X Class - IX
Hindi ₹ 140 Hindi ₹ 140
English ₹ 140 English ₹ 140
Mathematics ₹ 140 Mathematics ₹ 140
Science ₹ 140 Science ₹ 140
Social Science ₹ 140 Social Science ₹ 140
Sanskrit ₹ 120 Sanskrit ₹ 120
Hindi - B ₹ 140 Hindi - B ₹ 80
Hindi Vyakaran - I ₹ 120 Hindi Vyakaran - I ₹ 120
English Grammar - I ₹ 120 English Grammar - I ₹ 120
Sanskrit Vyakaran - II ₹ 100 Sanskrit Vyakaran - II ₹ 100
Hindi Practical ₹ 55 Hindi Practical ₹ 55
English Practical ₹ 55 English Practical ₹ 55
Maths. Practical ₹ 65 Maths. Practical ₹ 55
Science Practical ₹ 65 Science Practical ₹ 70
S. Science Practical ₹ 65 S. Science Practical ₹ 65
Sanskrit Practical ₹ 55 Sanskrit Practical ₹ 55
Maths. Practical (Combined) ₹ 90 Maths. Practical (Combined) ₹ 75
Science Practical (Combined) ₹ 90 Science Practical (Combined) ₹ 75
English Medium English Medium
Mathematics ₹ 200 Mathematics ₹ 130
Science ₹ 200 Science ₹ 200
Social Science ₹ 200 Social Science ₹ 130
Maths. Practical ₹ 80 Maths. Practical ₹ 80
Science Practical ₹ 80 Science Practical ₹ 80
S. Science Practical ₹ 80 S. Science Practical ₹ 80
मिलते-जुलते नाम वाली नकली पुस्तकें से सावधान !